Оповещение 
[bookmark: _GoBack]о начале общественного обсуждения проекта муниципального правового акта об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания 
на территории Козульского района

1. Наименование Организатора общественных обсуждений:
Администрация Козульского района (далее - Организатор).
2. Вопрос, выносимый на общественное обсуждение (название Проекта):
Проект постановления администрации района «Об утверждении Положения об установлении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Козульского района».
3. Перечень информационных материалов к Проекту (при наличии);
Не имеется.
4. Порядок и срок проведения общественных обсуждений по Проекту:
Общественное обсуждение состоит из следующих этапов:
- оповещение о начале общественного обсуждения (далее - Оповещение) и размещение Проекта на официальном сайте;
- прием предложений Участников по Проекту;
- подготовка и размещение на официальном сайте итогового документа.
Общественное обсуждение начинается с даты размещения Оповещения на официальном сайте. Срок проведения общественного обсуждения составляет 15 календарных дней.
5. Порядок, срок и форма внесения Участниками предложений по Проекту:
Участники подают предложения в письменной форме Организатору в рабочие дни, адрес Организатора: п.г.т. Козулька, ул. Советская, 59, часы работы: с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00, срок подачи предложений: с 26.08.2024 до 09.09.2024 включительно, контактный телефон 8 (39154) 4-15-07, или направляют в форме электронного документа на адрес электронной почты Организатора: kozulka-econ@mail.ru.
В предложениях указываются:
- для граждан - фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства;
- для юридических лиц - наименование юридического лица, его место нахождения, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица в едином государственном реестре юридических лиц, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя юридического лица;
- суть предложения к Проекту;
- адрес электронной почты (при наличии).
Предложения должны быть подписаны Участником или его представителем.
В случае необходимости к предложению могут быть приложены любые документы и материалы, относящиеся к предмету обсуждения, либо их копии.
При предоставлении предложения физическое лицо выражает свое согласие с обработкой его персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Предложения, поступившие по окончании срока приема предложений, а также: не относящиеся к предмету общественных обсуждений, не поддающиеся прочтению, экстремистской направленности, содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения, не рассматриваются.
6. Информация об официальном сайте, на котором размещен Проект и информационные материалы к нему (при наличии):
https://kozulskij-r04.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika-rayona/ekonomika-kozulskogo-rayona/obschestvennye-obsuzhdeniya/



