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Приложение

к постановлению

администрации района

от 14.10.2022 № 467
МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

«ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ КОЗУЛЬСКОГО РАЙОНА

 ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО 

И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА»

1. Паспорт муниципальной программы «Защита населения и территорий Козульского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее - Программа)
	Наименование программы
	«Защита населения и территорий Козульского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее - Программа)

	Основание для разработки программы
	Федеральный закон от 21. 12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; Постановление Правительства РФ от 18.09.2020 № 1485 «Об утверждении Положения о подготовке граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

постановление администрации района от 14.04.2016 № 137 «О внесении изменений в постановлении администрации района от 30.08.2013 № 632 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Козульского района, их формировании и реализации»;

распоряжение главы администрации района от 20.08.2013 № 164-Р «Об утверждении перечня муниципальных программ Козульского района»; 

постановление главы администрации района от 19.04.2013 № 319 «О порядке подготовки населения района в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций».

	Ответственный исполнитель программы
	Администрация Козульского района 

	Подпрограммы    
	Подпрограммы:

Подпрограмма 1 «Предупреждение, спасение, помощь населению Козульского района в чрезвычайных ситуациях»;
Подпрограмма 2 «Организация обучения населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, информирование населения о мерах пожарной безопасности»

	Цель программы
	Создание эффективной системы защиты населения      и территорий Козульского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

	Задачи программы
	1.Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Козульского района.

2.Обеспечение безопасности населения района на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий.

	Сроки реализации программы
	2014 - 2025 годы

	Объем финансирования
	Объем финансирования всего 31474,50 тыс. рублей: в том числе за счет средств краевого бюджета 3696,75 тыс. рублей, за счет средств бюджета муниципального образования Козульский район 27777,75 тыс. рублей, в том числе по годам:

2014 год -  1124,72 тыс. рублей;
2015 год – 1077.53 тыс. рублей;
2016 год – 1580,01 тыс. рублей;
2017 год – 2273,62 тыс. рублей;
2018 год – 2828,17 тыс. рублей;
2019 год – 4302,59 тыс. рублей;
2020 год -  3158,72 тыс. рублей;
2021 год – 3217,00 тыс. рублей;
2022 год – 2972,59 тыс. рублей;
2023 год – 2979,85 тыс. рублей;
2024 год – 2979,85 тыс. рублей;
2025 год – 2979,85 тыс. рублей.
Основные направления реализации мероприятий, объем финансирования мероприятий муниципальной программы в 2014-2025 годах уточняется при формировании бюджета муниципального образования Козульский район на соответствующий финансовый год и плановый период.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	- снижение рисков возникновения чрезвычайных ситуаций для населения при воздействии опасных факторов природного и техногенного характера;

- сокращение затрат на ликвидацию чрезвычайных ситуаций;
- уменьшение возможных потерь населения при чрезвычайных ситуациях;
- создание долговременной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на уровне местного самоуправления.

	Система организации контроля  за исполнением программы
	Контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляет администрация Козульского района;

контроль за целевым использованием средств местного бюджета осуществляет председатель Контрольно-счетного органа Козульского района, финансовое управление администрации Козульского района


2. Основные разделы Программы

2.1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения
Разработка Программы обусловлена потребностью развития систем контроля в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Необходимость программно-целевого метода решения задач, определяемых настоящей Программой, обусловлена выполнением мероприятий, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения.
     В течение последних лет увеличивается количество предпосылок к чрезвычайным ситуациям.  На территории района расположен один критически важный объект, 4 потенциально опасных объекта; 22 пожароопасных объекта, проходит федеральная автомобильная дорога Р255 «Сибирь» и железнодорожная магистраль ОАО «РЖД», по которым перевозятся опасные грузы (активные химические отравляющие вещества, нефть и нефтепродукты). Аварии и катастрофы с участием транспорта, перевозящего опасные грузы, могут стать источником чрезвычайных ситуаций, связанных с разливом нефти и нефтепродуктов, химическим заражением местности (перевозится серная кислота и другие химически-опасные вещества, используемые в промышленности). Вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций в результате изношенности основных фондов жилищно-коммунального хозяйства и связанных с обеспечением населения района питьевой водой, теплом, газом, электричеством и эксплуатацией жилого фонда. Возникновения таких чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, как снегопады, сильные морозы и ветра. Оперативные способы защиты от подобных явлений отсутствуют, а устойчивость территории к подобным чрезвычайным ситуациям снижается, и, как следствие, ущербы от гидрометеорологических опасных явлений будут расти. Вероятность возникновения техногенных чрезвычайных ситуаций, связанных со снижением дисциплины производства, отсутствием управления безопасностью, сокращением количественного состава инженерных служб технической безопасности, а также возникновение техногенных пожаров, в том числе и лесные.
Таким образом, на территории муниципального образования Козульский район сохраняется высокая вероятность угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций. Тенденция роста количества различных аварий (инцидентов) в районе, связанных с жизнеобеспечением населения, заставляет искать решения проблемы защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, предвидеть будущие угрозы, риски и опасности. При этом в обязательном порядке должны учитываться интересы населения, которое будет проживать в районе через 10 - 15 лет.
 Целью деятельности органов местного самоуправления, в данных условиях, должно стать обеспечение гарантированного уровня защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в пределах показателей приемлемого риска, критерии (нормативы) которых устанавливаются для соответствующего периода социально - экономического развития.

   Вышеизложенная проблема требует комплексного подхода для ее решения, повышения ответственности органов местного самоуправления, организаций и их руководителей за своевременное проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, а в случае их возникновения - за организованную ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций.

2.2. Основная цель и задачи подпрограммы
Целью программы является создание эффективной системы защиты населения и территорий района от чрезвычайных ситуаций природного                 и техногенного характера.


Задачи программы:

1. Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в районе.

2. Обеспечение безопасности населения района на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий.

В результате реализации программных мероприятий будут обеспечены:

всесторонний информационный обмен между дежурно-диспетчерскими службами района и края;

оперативное реагирование на чрезвычайные ситуации (ЧС) природного и техногенного характера   и различного рода происшествия;

пожарная охрана 32 населенных пунктов района, тушение пожаров             и проведение первоочередных аварийно-спасательных работ, связанных с пожарами; 

функционирование и поддержание в готовности технических средств оповещения населения района на случай чрезвычайных ситуаций и опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов;

осуществление плановой подготовки, переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов органов исполнительной власти края, органов местного самоуправления, организаций, специалистов единых дежурно-диспетчерских служб, аварийно-спасательных формирований;

повышение охраны общественного порядка и безопасности дорожного движения.

2.3. Механизм реализации подпрограммы

Муниципальная программа реализуется в рамках подпрограмм и не содержит отдельных мероприятий. Программа рассчитана на 3 года, в течение которых предполагается перенести основные усилия районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (ТП РСЧС) на проведение предупредительных превентивных мероприятий.

Реализация мероприятий муниципальной программы проводится Администрацией муниципального образования Козульский район, а также привлеченными в установленном порядке иными организациями, учреждениями и специалистами согласно плана совершенствования учебно-методической базы учебно-консультационного пункта по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.

К участию в реализации Программы привлекаются структурные подразделения администрации района, муниципальные предприятия и организации. Привлечение специалистов к реализации программных мероприятий осуществляется в рамках их должностных обязанностей.

Закупка имущества и реконструкция объектов, осуществляется на конкурсной основе на основании заявок уполномоченного на решение задач в области ГО, ЧС и ПБ администрации района.

2.4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Контроль за реализацией Программы осуществляет администрация района. Выполнение муниципальной программы возлагается на главу Козульского района.

Обязательная отчетность о реализации муниципальной программы готовится ежегодно. Отчет представляется в табличном варианте. Табличный вариант содержит перечень мероприятий и объем финансирования, и информацию о фактическом финансировании муниципальной программы за отчетный период в суммарном и процентном выражении.

Годовой отчет о реализации муниципальной программы готовится до            30 марта года, следующего за отчетным.

Уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Администрации района по окончании этапа реализации муниципальной программы (одновременно с годовым отчетом о реализации программы) представляет сведения о выявленных проблемах и предложениях по их решению.

Ответственный за подготовку и представление отчетности – уполномоченный на решение задач в области ГО, ЧС и ПБ Администрации муниципального образования Козульский район.

2.5. Оценка социально- экономической эффективности подпрограммы

Приоритетами в области гражданской обороны (ГО), защиты населения             и территорий Козульского района от чрезвычайных ситуаций являются:
оперативное реагирование на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера    и различного рода происшествия;

обеспечение безопасности и охраны жизни людей на территории района;
организация проведения мероприятий по ГО и ЧС;

обеспечение готовности органов управления, сил и средств к экстренному реагированию и оперативным действиям по предупреждению и ликвидации ЧС;

развитие системы мониторинга, прогнозирования и оценки последствий ЧС;

совершенствование системы подготовки руководящего состава и населения в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

разработка и осуществление комплекса превентивных мероприятий, направленных на смягчение последствий ЧС для населения и объектов экономики;

хранение, и поддержание в состоянии постоянной готовности                   к использованию по предназначению запасов материально-технических средств, в том числе средств индивидуальной защиты, средств радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля, в целях гражданской обороны и для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
повышение технической оснащенности правоохранительных органов, органов местного самоуправления современными средствами обеспечения безопасности, мониторинга, связи и оперативного реагирования.


Приоритетами в области пожарной безопасности являются:
организация и осуществление пожарной охраны населенных пунктов Козульского района и организаций;

организация и осуществление тушения пожаров, и проведение первоочередных аварийно-спасательных работ, связанных с пожарами;

повышение эффективности пожаротушения и спасения людей при пожарах;
профилактическая работа на объектах жилого назначения;
развитие добровольных пожарных формирований.

Приоритетами в области организации обучения населения в области ГО, защиты от ЧС природного и техногенного характера, информирование населения о мерах пожарной безопасности являются:
плановая подготовка, переподготовка и повышение квалификации руководителей и специалистов органов исполнительной власти района, органов местного самоуправления, организаций, специалистов единых дежурно-диспетчерских служб, аварийно-спасательных формирований;

повышение качества и эффективности командно-штабных                         и комплексных учений по гражданской обороне и предупреждению и ликвидации ЧС, штабных и объектовых тренировок, а также тактико-специальных учений с формированиями районного звена ТП РСЧС;
информирование населения через средства массовой информации и по иным каналам о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях           и пожарах, мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, а также пропаганда в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
2.6. Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации                      
и ожидаемых результатов
 Реализация программы осуществляется в соответствии с действующим краевым законодательством в рамках следующих подпрограмм:

1. «Предупреждение, спасение, помощь населению Козульского района в чрезвычайных ситуациях» (далее - подпрограмма 1);
2. «Организация обучения населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, информирование населения о мерах пожарной безопасности» (далее – подпрограмма 2).
 Задачи подпрограммы 1:

развитие системы информационного обеспечения предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, снижения ущерба и потерь   от чрезвычайных ситуаций;

формирование нормативно-правовой и методической базы по предупреждению чрезвычайных ситуаций, а также обеспечению контроля и нормированию рисков возникновения чрезвычайных ситуаций;

развитие системы прогнозирования и мониторинга чрезвычайных ситуаций в районе.
Результатом подпрограммы в ходе ее реализации предполагается уменьшение возможных потерь населения при чрезвычайных ситуациях, сокращение затрат на ликвидацию ЧС, снижение рисков возникновения ЧС для населения при взаимодействии опасных факторов природного и техногенного характера.
Подпрограмма приведена в приложении № 1 к муниципальной программе.

 Задачи подпрограммы 2:

улучшение материально-технической базы учебно-консультационного пункта по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям;

вовлечение большего числа жителей в процесс обучения действиям в чрезвычайных ситуациях;

повышение уровня обеспечения населения печатными материалами по профилактике чрезвычайных ситуаций.

В ходе реализации подпрограммы предполагается создать                          и усовершенствовать единую систему программных продуктов и технологий для решения комплекса организационных и управленческих задач по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности дорожного движения.
Подпрограмма приведена в приложении № 2 к муниципальной программе.

        2.7. Информация о распределении планируемых расходов по подпрограммам муниципальной программы
Информация о распределении планируемых расходов по подпрограммам приведена в приложении № 3 к программе.
В программном периоде не предусмотрено финансирования, направленного на реализацию научной, научно-технической и инновационной деятельности.
        2.8. Ресурсное обеспечение программы
Информация о ресурсном обеспечении муниципальной программы и прогнозной оценке расходов на реализацию целей муниципальной программы предоставлена в приложении №4

 2.9. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение программы) с указанием источников финансирования

Источниками финансирования муниципальной программы являются средства бюджета муниципального образования Козульский район и краевого бюджета. Финансирование на проведение мероприятий муниципальной программы уточняется при формировании бюджета муниципального образования Козульского района очередной финансовый год и плановый период.

Объем финансирования всего 31474.5 тыс. рублей: в том числе за счет средств краевого бюджета 3696,75 тыс. рублей, за счет средств бюджета муниципального образования Козульский район 27777,75 тыс. рублей, в том числе по годам:  
          2014 год -  1124,72 тыс. рублей;

          2015 год – 1077.53 тыс. рублей;

          2016 год – 1580,01 тыс. рублей;

          2017 год – 2273,62 тыс. рублей;

          2018 год – 2828,17 тыс. рублей;

          2019 год – 4302,59 тыс. рублей;

          2020 год -  3158,72 тыс. рублей;

          2021 год – 3217,0  тыс. рублей;

          2022 год – 2972.59 тыс. рублей;

          2023 год – 2979,85 тыс. рублей;

          2024 год – 2979,85 тыс. рублей;
          2025 год – 2979,85 тыс. рублей.
Ведущий специалист по ГО, ЧС и ПБ                                             Д.А.Калужских
