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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОЗУЛЬСКОГО РАЙОНА
«ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА НА ТЕРРИТОРИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОЗУЛЬСКИЙ РАЙОН»

1. Паспорт Муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Козульский район»

	Наименование
программы
	Муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования Козульский район»

	Основание для
разработки программы
	Статья 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ
«О противодействии терроризму», Федеральный закон от 25.03.2002 № 114-ФЗ «О противодействию экстремистской деятельности»

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Администрация Козульского района

	Соисполнители муниципальной программы
	Управление образования, опеки и попечительства администрации района,
МКУК «Отдел культуры и кино Козульского района»

	Перечень подпрограмм и отдельных мероприятий муниципальной программы
	Подпрограмма 1:
Профилактика террористических и экстремистских проявлений на территории Козульского района


	Цель программы
	Профилактика проявлений терроризма и экстремизма, противодействие распространению идеологии терроризма и экстремизма для обеспечения защиты личности и общества

	Задачи программы
	Недопущение проявлений терроризма и экстремизма на территории района.
Повышение бдительности и формирование у населения района правосознания, негативного отношения к терроризму и экстремизму, навыков по действиям при угрозе совершения теракта, получении информации о возможных угрозах безопасности.
Укрепление межнационального согласия, достижение взаимопонимания и взаимного уважения в вопросах межэтнического и межкультурного сотрудничества.

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	Программа реализуется с 2017 по 2025 годы без деления на этапы

	Перечень целевых показателей и показателей результативности программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации, значения целевых показателей на долгосрочный период
	1. Совершение на территории района террористических актов и иных преступлений террористической направленности – 0.
2. Совершение на территории района преступлений экстремистской направленности – 0.

	Информация по ресурсному обеспечению программы, в том числе в разбивке по источникам финансирования по годам реализации
	Объем финансирования составляет 91,0 тыс. рублей за счет средств местного бюджета, в том числе:
2017 год – 8,0 тыс. рублей;
2018 год – 0,0 тыс. рублей;
2019 год – 8,0 тыс. рублей;
2020 год – 0,0 тыс. рублей;
2021 год - 15,0 тыс. рублей;
2022 год – 15,0 тыс. рублей;
2023 год – 15,0 тыс. рублей;
2024 год – 15,0 тыс. рублей;
2025 год – 15,0 тыс. рублей.

	Система организации контроля  за исполнением программы
	Контроль за ходом реализации программы осуществляет администрация Козульского района;
контроль за целевым использованием средств местного бюджета осуществляет председатель Контрольно-счетного органа Козульского района, финансовое управление администрации Козульского района



2. Характеристика текущего состояния профилактики проявлений терроризма и экстремизма на территории района с указанием основных показателей социально-экономического развития Козульского района и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы
В настоящее время Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации задача предотвращения террористических проявлений рассматривается в качестве приоритетной. По сведениям Национального антитеррористического комитета уровень террористической опасности продолжается оставаться высоким, сохраняется угроза совершения террористических актов на всей территории России. Остается значительным масштаб незаконного оборота оружия, боеприпасов и других средств совершения террора.
Наиболее экстремистки рискогенной группой выступает молодежь, это вызвано как социально-экономическими, так и этнорелигиозными факторами. Особую настороженность вызывает снижение общеобразовательного и общекультурного уровня молодых людей, чем могут воспользоваться экстремистки настроенные радикальные политические и религиозные силы.
Терроризм и экстремизм представляют реальную угрозу общественной безопасности, оказывают негативное влияние на все сферы общественной жизни. Их проявления вызывают социальную напряженность, влекут затраты населения, организаций и предприятий на ликвидацию прямого и косвенного ущерба от преступных действий.
Системный подход к мерам, направленным на предупреждение, выявление, устранения причин и условий, способствующих терроризму, экстремизму и совершению правонарушений, является одним из важнейших условий улучшения социально-экономической ситуации в муниципальном образовании.
Разработка программы обусловлена необходимостью решения в среднесрочной перспективе вышеперечисленных проблем, дает возможность повысить уровень антитеррористической и антиэкстемистской защищенности жителей района.
Программа направлена на:
- предупреждение террористических и экстремистских проявлений на территории района;
- противодействие распространению идеологии терроризма и активизация по информационно-пропагандистскому обеспечению антитеррористических мероприятий;
- укрепление межнационального согласия, достижение взаимопонимания и взаимного уважения в вопросах межэтнического и межкультурного сотрудничества.

3. Приоритеты и цели профилактики терроризма и экстремизма, описание основных целей и задач программы, прогноз развития

Приоритетной целью Программы является профилактика проявлений терроризма и экстремизма, противодействие распространению идеологии терроризма и экстремизма для обеспечения защиты личности и общества.
Задачами настоящей муниципальной Программы являются:
- сведение к минимуму проявлений терроризма и экстремизма на территории района;
- повышение бдительности и формирование у населения района правосознания, негативного отношения к терроризму и экстремизму, навыков по действиям при угрозе совершения теракта, получении информации о возможных безопасности;
- укрепление межнационального согласия, достижение взаимопонимания и взаимного уважения в вопросах межэтнического и межкультурного сотрудничества.
Реализация мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма в комплексе с сопутствующими мероприятиями на муниципальном уровне позволит достичь следующих результатов:
1. Совершение на территории района террористических актов и иных преступлений террористической направленности – 0.
2. Совершение на территории района преступлений экстремистской направленности – 0.

4. Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов

Подпрограмма 1. Профилактика террористических и экстремистских проявлений на территории Козульского района – Приложение № 4 к Программе.
Срок реализации с 2017 по 2025 годы.
Ожидаемые результаты:
- повышение уровня межведомственного взаимодействия по профилактике терроризма и экстремизма на территории района;
- формирование у населения района правосознания, негативного отношения к терроризму и экстремизму, навыков по действиям при угрозе совершения теракта, получении информации о возможных угрозах безопасности. Предупреждение и пресечение действий лиц и организаций, направленных на подготовку и совершение террористических актов и иных преступлений террористического характера, а также преступлений экстремистского характера;
- минимизация последствий проявления терроризма и экстремизма;
- формирование в молодежной среде негативного отношения к терроризму и экстремизму;
- укрепление межнационального согласия.  Достижение взаимопонимания и взаимного уважения в вопросах межэтнического и межкультурного сотрудничества.

5. Информация о распределении планируемых расходов по программе с указанием распорядителей средств местного бюджета, а также по годам реализации программы

Финансирование программных мероприятий осуществляется за счет средств местного бюджета.
Информация о распределении планируемых расходов программы, с указанием главных распорядителей средств местного бюджета, а также по годам реализации программы приведена в приложении № 1 к настоящей Программе. 
6. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования, в том числе по уровням бюджетов

Общий размер финансирования мероприятий муниципальной Программы составляет 91,0 тыс. рублей.
Финансовая поддержка предоставляется в пределах средств, предусмотренных на эти цели решением сессии районного Совета депутатов о бюджете Козульского района на очередной финансовый год и плановый период.
Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования изложена в приложении № 2 к настоящей Программе.


Ведущий специалист по ГО, ЧС и ПБ                                           Д.А.Калужских   




