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	Подпрограмма 1 «Развитие физической культуры и спорта в Козульском районе»
Подпрограмма 2 «Молодежь»



	Цели Программы

	
	Создание условий для развития физической культуры и спорта в Козульском районе

Создание условий для развития потенциала молодежи и его реализации в интересах развития Козульского района. 


	Задачи Программы
	
	Обеспечение условий для развития на территории Козульского района физической культуры и массового спорта;
 Обеспечение условий для занятий и подготовка занимающихся к соревнованиям различного уровня;
Создание условий для физической реабилитации инвалидов и людей с ограниченными возможностями путем популяризации физической  культуры и спорта;

Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи в интересах развития района;
Создание условий для самореализации молодежи по приоритетным направлениям молодежной политики района 


	Этапы и сроки реализации программы

Целевые показатели и показатель результативности 
Программы


	
	2014-2030 годы

Этапы реализации программы не выделяются
Доля Граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом (в общей численности граждан, не имеющих противопоказаний и ограничений для занятий физической культурой и спортом);
Доля детей и молодежи в возрасте 3-29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности детей и молодежи;
Доля граждан среднего возраста (женщины в возрасте 30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности граждан среднего возраста;
Доля граждан старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины в возрасте 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности граждан старшего возраста;
Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности указанной категории населения, не имеющих противопоказаний и ограничений для занятий физической культурой и спортом;
Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта;

Численность  лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов Козульского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

Доля молодежи района вовлеченной в реализацию проектов/мероприятий молодежной политики, от общей численности населения в возрасте от 14 до 35 лет;
Доля граждан, получивших безвозмездные услуги от участников молодежных социально-экономических проектов, от общей численности населения района;
Доля молодежи района вовлеченной в приоритетные направления молодежной политики (флагманские программы и инфраструктурные проекты);
Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта;
Уыеличеть единовременную пропускную способность спортивных сооружений Козульского района;
Увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в спортивных клубах по месту жительства;
Численность детей Козульского района, систематически занимающихся физической  культурой и спортом, в клубах по месту жительства от общей численности населения;
Количество  официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории района, согласно календарного плана;

Количество участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории района, согласно календарного плана;

Численность  лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов Козульского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом;
Количество  официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований и мероприятий проводимых на территории района для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов
Сохранять и (или) увеличивать количество инициатив молодежи получивших поддержку;
Увеличение количество благополучателей – граждан проживающих в районе получивших безвозмездные услуги от участников молодежных социально-экономических проектов;
Сохранение или увеличение количество молодежи в возрасте от 14 до       17 лет, вовлеченных в трудовое             воспитание и временную занятость;

Увеличение количества организованных и проведенных мероприятий  гражданско - патриотической направленности, добровольческую деятельность;

Увеличение количество молодежи Козульского района вовлеченной в мероприятия в сфере молодежной политики и мероприятий гражданско - патриотической направленности;
Увеличить и сохранения количества организованных и проведенных мероприятий направленных на профилактику негативных проявлений в молодежной среде;
Увеличение количество молодежи Козульского района вовлеченных в проведение мероприятий направленных на профилактику негативных проявлений в молодежной среде
В соответствии с приложением №1, 2 к паспорту муниципальной программы


	Объемы и источники финансирования Программы

	
	Объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составит в сумме 1834,95 тыс. руб., в том числе по годам:
2014 год – 0,0 тыс. рублей;
2015 год – 0,0 тыс. рублей;
2016 год – 0,0 тыс. рублей;
2017 год – 0,0  тыс. рублей;
2018 год – 0,0 тыс. рублей;
2019 год – 0,0  тыс. рублей;
2020 год – 0,0  тыс. рублей;
2021 год – 1 834,95  тыс. рублей;
2022 год – 0,0  тыс. рублей;
2023 год – 0,0 тыс. рублей;
2024 год – 0,0 тыс. рублей;
2025 год – 0,0 тыс. руб.

За счет средств федерального бюджета в сумме 119 222,47 тыс. руб., в том числе по годам: 

2014 год – 6 946,55 тыс. рублей;

2015 год – 5732,62 тыс. рублей;

2016 год – 6 060,69 тыс. рублей;

2017 год – 6 628,92  тыс. рублей;

2018 год – 12 564,05 тыс. рублей;

2019 год – 12 160,32  тыс. рублей;

2020 год – 12 462,49  тыс. рублей;

2021 год – 18 669,35  тыс. рублей;

2022 год – 16 212,53  тыс. рублей;

2023 год – 7 261,65 тыс. рублей;

2024 год – 7 261,65 тыс. рублей;

2025 год – 7 261,65 тыс. руб.
За счет средств краевого бюджета, поступившие в бюджет Козульского района в сумме 29 270,99 тыс. руб., ы том числе по годам:
2014 год – 349,5 тыс. рублей;

2015 год – 319,27 тыс. рублей;

2016 год – 321,1 тыс. рублей;

2017 год – 802,33  тыс. рублей;

2018 год – 4 285,83 тыс. рублей;

2019 год – 4 263,04  тыс. рублей;

2020 год – 4 170,02  тыс. рублей;

2021 год – 7 202,6  тыс. рублей;

2022 год – 6 382,2  тыс. рублей;

2023 год – 391,7тыс. рублей;

2024 год – 391,7 тыс. рублей;
2025 год – 391,7 тыс. рублей.
За счет средств местного бюджета в сумме 88 116,53, в том числе по годам:

2014 год – 6 597,05 тыс. рублей;

2015 год – 5413,35 тыс. рублей;

2016 год – 5 739,59 тыс. рублей;

2017 год – 5 826,59  тыс. рублей;

2018 год – 8 278,22 тыс. рублей;

2019 год – 7 897,28  тыс. рублей;

2020 год – 8 292,47  тыс. рублей;

2021 год – 9 631,8  тыс. рублей;

2022 год – 9 830,33  тыс. рублей;

2023 год – 6 869,95 тыс. рублей;

2024 год – 6 869,95 тыс. рублей;

2025 год – 6 869,95 тыс. руб.



1.2.  Общая характеристика сферы реализации Программы
Цели государственной политики в сфере физической культуры и спорта определены в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24.11.2020 года № 3081-р и предусматривающей необходимость создания условий для ведения гражданами здорового образа жизни, развития массового спорта и повышения конкурентоспособности российского спорта на международной спортивной арене.
Стратегия развивает положения Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года (далее - Стратегия до 2020 года) и определяет цель, задачи, приоритетные направления развития физической культуры и спорта, целевые показатели

реализации Стратегии с учетом национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации, определенных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. No 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и от 21 июля 2020 г. No 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года".
Развитие  физической  культуры  и  спорта  основано  на  следующих принципах:

- формировании культуры и ценностей здорового образа жизни как основы устойчивого развития общества и качества жизни населения;

- создании необходимых условий для поступательного развития сферы физической культуры и спорта;

- повышении экономической привлекательности и эффективности функционирования сферы физической культуры и спорта;

- обеспечении прозрачности и честности соревновательного процесса;

- укреплении международного сотрудничества и повышения авторитета России на международной спортивной арене.

Стратегия определяет видение развития Российской Федерации как ведущей мировой спортивной державы, граждане которой ведут здоровый образ жизни и активно вовлечены в массовой спорт, с экономически стабильным профессиональным спортом, высоким авторитетом на международной спортивной арене и нулевой терпимостью к допингу.

Разработка и реализация Стратегии основаны на следующих ценностях физической культуры и спорта:

- ориентированность на человека - формирование навыков и умений в сфере физической культуры и спорта, прежде всего для сохранения здоровья и активного долголетия, обеспечения физического и духовного благополучия;

- доступность - адаптация территорий, сооружений и помещений для максимального удовлетворения всех категорий граждан в занятиях физической культурой и спортом;

- неразрывность - гармоничное существование всех видов физической активности, их паритетное взаимодействие, взаимозависимость и взаимодополняемость, а также активная интеграция в жизнь общества;

- партнерство - учет региональных особенностей развития физической культуры и спорта, формирование согласованных интересов и равного сотрудничества работников, работодателей, государства и бизнеса,

- направленных на устойчивое развитие сферы физической культуры и спорта;

-открытость миру - верность олимпийским принципам, равенству и справедливости, готовность воспринимать и делиться всем лучшим в мировом спорте и активно бороться против попыток использовании спорта в неспортивных интересах;

- прозрачность - свободный доступ к информации, открытые и двусторонние коммуникации.     

Прозрачность финансовых потоков, направляемых на профессиональный и массовый спорт;

- безопасность - обеспечение надежного функционирования объектов спорта, механизмов и систем защиты участников занятий физической культурой и спортом, спортивных состязаний и других массовых спортивных мероприятий;

- равенство - возможность для занятий физической культурой и спортом для всех категорий и групп граждан вне зависимости от возраста, пола, социального статуса и места жительства;

- свобода выбора - обеспечение многообразия видов физической культуры и спорта, предоставляющих человеку широкие возможности самореализации и их доступности;

- устойчивое экономическое развитие - стремление к инновациям, поддержка конкуренции и частной инициативы, а также развитие форм пропорционально сочетанного бюджетного и внебюджетного финансирования спорта.

Развитие физической культуры и спорта в рамках Стратегии основано на следующих принципах:

- соответствие национальным целям и стратегическим задачам развития Российской Федерации;

- обеспечение равных возможностей для занятий физической культурой и спортом по месту жительства, учебы и работы для всех категорий и групп граждан;

- открытость и доступность информации в сфере физическойкультуры и спорта для граждан;

- удовлетворенность граждан условиями для занятий физической культурой и спортом;

- обеспечение условий для подготовки высококвалифицированных спортсменов, их спортивного долголетия, саморазвития и самореализации, духовно-нравственного и патриотического воспитания;

- ориентация на долгосрочную перспективу стратегического планирования развития физической культуры и спорта с учетом мировых тенденций научно-технологического и цифрового развития;

- обеспечение "чистоты" и безопасности спорта, а также нетерпимость к нарушению антидопинговых правил;

- учет региональных особенностей развития физической культуры и спорта.

Стратегия   направлена   на   координацию   межотраслевого взаимодействия  заинтересованных федеральных органов исполнительной власти,  региональных  органов  исполнительной  власти,  органов  местного самоуправления,   соответствующих   общественных, социально-ориентированных некоммерческих, научных, образовательных организаций, институтов  гражданского  общества, бизнес-структур и  экспертного сообщества в целях выработки и реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта. Стратегия  является  основой  для  разработки  государственных программ  Российской  Федерации,  федеральных  целевых  программ, ведомственных целевых программ, отраслевых документов стратегического планирования в сфере физической культуры и спорта в субъектах Российской Федерации, государственных программ субъектов Российской Федерации, корректировки федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография», иных федеральных проектов
Для достижения целей государственной политики в сфере физической культуры и спорта к 2030 году необходимо удвоить число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Одновременно необходимо решать задачи по подготовке спортивного резерва, развитию спорта высших достижений. 

Запланировано, что доля граждан Российской Федерации, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2021 году составит не менее 8,0 % их общей численности, а в 2025 году - не менее 8,4 %.
Показатель уровня обеспеченности населения объектами спорта, исходя из их единовременной пропускной способности, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, предполагается увеличить до 20% к 2025 году.

Красноярский край одним из первых среди регионов страны разработал региональную Стратегию развития физической культуры и спорта. В целях реализации стратегии была разработана муниципально - ориентированная долгосрочная целевая программа «От массовости к мастерству» на 2011-2013 годы (ДЦП). Реализация ДЦП наряду со строительством спортивных сооружений в рамках краевой адресной инвестиционной программы, программ развития спортивных краевых государственных учреждений, проведением официальных физкультурных, спортивных мероприятий  позволила значительным образом изменить инфраструктуру физической культуры и спорта края, увеличить основные отраслевые показатели развития.  
В развитии массовой физической культуры и спорта в Козульском районе сделана ставка на работу по формированию сети спортивных клубов по месту жительства. В районе функционирует 4 спортивных клуба по месту жительства, в рамках ДЦП открылись еще 3 клуба в п. Козулька, п. Новочернореченский и с. Балахтон. В 2017 году открыт клуб «Антал» в п. Козулька, основной направленностью которого является хоккей.   Для того, чтобы процесс создания сети спортивных клубов по месту жительства носил комплексный характер, ежегодно проводится спартакиада «Мой спортивный двор», курсы повышения квалификации для работников спортивных клубов по месту жительства, смотры-конкурсы среди спортивных клубов, среди инструкторов по месту жительства. 
В период с 2018 - 2021 годы выиграв краевой конкурс на создание спортивных сооружений в сельской местности, за счет средств субсидии из краевого бюджета, в с. Балахтон и п. Новочернореченский установлены хоккейные коробки, в п. Лазурном, п. Новочернореченском, с. Шадрено установлены площадки для подвижных игр, что позволило увеличить количества занимающихся спортом.
В спортивных клубах по месту жительства в районе занимается 300 человек, что составляет 1,5
 % от числа систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей района.  

Число спортивных сооружений различного типа от плоскостных площадок, до комплексных спортивных объектов составляет 11 единиц.

По результатам реализованных в 2010-2021 гг. мероприятий динамично вырос наиболее интегральный и объективный показатель оценки эффективности деятельности по развитию физической культуры и спорта «удельный вес жителей систематически занимающихся физической культурой и спортом».  

Процент обеспеченности населения спортивными залами от норматива единовременной пропускной способности по району в 2021 году составил 45,2%, уровень фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями от нормативной потребности 96,1%
Продолжается реализация спортивных мероприятий, направленных на поиск и выявление наиболее перспективных и одаренных детей, проводятся районные соревнования по игровым видам спорта и «Спартакиада школьников». 
Продолжается работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). На базе спортивного клуба «Орбита» организован центр тестирования ГТО, за 2020 год приняли участия в тестировании 289 человек, присвоены знаки 70 чел (24%) от принявших. Проводятся физкультурно – спортивные мероприятия по позиционированию ГТО.

Для дальнейшего развития физической культуры и спорта на территории района необходимо: 

- усилить работу по развитию сети спортивных клубов по месту жительства; 

- продолжить работу по укреплению инфраструктуры физической культуры и спорта;

- совершенствовать систему проведения официальных физкультурных спортивных мероприятий на территории района, уделив внимание масштабным мероприятиям  с большим количеством привлеченных участников;

- усилить работу по пропаганде здорового образа жизни, повышения интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, повышение престижности активного образа жизни.
В сфере массовой физической культуры и спорта Козульского района сохраняется ряд, требующих решения проблем:

1. Недостаток спортивных сооружений. С введением третьего урока физической культуры в учебную программу школ, при выборе общеобразовательными организациями физкультурно-спортивного направления во внеурочной деятельности в соответствии с новыми образовательными стандартами очевидной стала проблема нехватки спортивных залов в школах. 

 2. Слабая методическая база, кадровое обеспечение спортивных клубов по месту жительства. Анализ деятельности спортивных клубов по месту жительства, проведенный в рамках районных и краевых смотров–конкурсов на лучшую постановку физкультурно-массовой работы указал на недостаток квалифицированных специалистов, подготовленных для работы в клубах по месту жительства граждан, недостаток количества и однообразие форм массовых физкультурно-спортивных занятий, ориентированных на взрослое население, недостатки в нормативно-правовом оформлении и содержании деятельности клубов, проблемы с помещениями для размещения спортивных клубов.

3. Недостаток условий для активного семейного отдыха.   В целях решения проблем вовлечения в активные занятия физической культурой детей и молодежи особое внимание необходимо обратить и на проведение детьми досуга совместно с родителями. Концепция активного семейного отдыха должна быть признана приоритетной на уровне как пропаганды, так и организации досуга. Для этого необходимо реализовать специальную программу формирования зон отдыха для территорий района. В эти зоны отдыха должны входить сеть оздоровительных трасс и троп, вдоль которых формируется типовая или нестандартная инфраструктура (спортивные городки). 

4. Недостаток нормативно-правовой базы на федеральном, а следовательно и региональном уровне, позволяющей осуществлять планомерное развитие физической культуры и спорта по месту жительства, среди студентов, трудящихся, лиц среднего и старшего возраста.    

Существование этих проблем обусловлено серьезными потерями, которые испытала сфера физической культуры и спорта в период социально-экономических преобразований в нашем обществе в 90-е годы двадцатого века. Реализация Подпрограммы позволит решить указанные проблемы при максимально эффективном управлении государственными финансами.

Невозможность решения проблем развития физической культуры и спорта без использования программно-целевого метода обусловлена рядом объективных причин:

- многообразием, сложностью и масштабностью задач по созданию благоприятных условий для устойчивого развития физической культуры и спорта на территории района;

- необходимостью разработки и реализации комплекса мероприятий, согласованных по целям, ресурсам, срокам выполнения;

- необходимостью выполнения в рамках единой программы крупных по объему и требующих длительных сроков реализации проектов.

Отсутствие программно-целевого метода в реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта, на фоне мирового финансового кризиса, не позволит обеспечить:

- поступательное развитие физкультурно-спортивной работы с населением района;

- необходимые условия для привлечения к активным формам организации досуга социально незащищенных слоев населения района;

- повышение эффективности физкультурно-спортивной работы в образовательных учреждениях, в том числе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении;

- необходимый уровень физической подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах страны;

Отказ от использования программно-целевого метода в конечном итоге может привести к росту заболеваемости, снижению работоспособности и продолжительности жизни населения района.
Программа так же направлена на достижение качественно нового уровня развития и реформирования соответствующей сферы - сферы молодежной политики района. Главные задачи в повестке дня молодежной политики это формирование мировоззрения, развитие компетенций молодого поколения, таких как креативное мышление, коммуникативные навыки, проектное мышление, выстраивание карьерных траекторий, гражданское участие, осознанное и ответственное социальное поведение, уважительное отношение к семье и семейным традициям.

Молодежь - это особая социальная группа, которую волнуют и затрагивают актуальные проблемы, касающиеся развития всего общества в целом и развития нашего города, самого себя как личности в частности. Молодые люди реагируют на любые изменения и реформы, пытаются отстоять свою точку зрения и изменить действительность, найти свое место в жизни и проявить себя в политике, экономике, творчестве, спорте и т.д. Кроме того, в молодежной среде назрела необходимость разработки системы выявления сильных характеров с высоким уровнем гражданской активности и ответственности, которые создают фундамент будущего развития города, которые будут способны открыто выражать свое мнение и реализовывать полученные знания и навыки на практике в конкретной области деятельности.

Согласно Закону Красноярского края от 8 декабря 2006 № 20-5445 «О государственной молодежной политике Красноярского края» молодежная политика осуществляется в отношении молодых граждан в возрасте от 14 до 35 лет.

Реализацию молодежной политики в района осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Молодежное движение» на базе которого осуществляет свою деятельность молодежный центр в соответствии с приоритетными направлениями деятельности.

Одной из основных задач деятельности центра является организация и развитие условий для реализации молодежной политики, решение социальных проблем молодежи, организация ее занятости, досуга и кинообслуживание населения муниципального образования. Особое внимание уделяется поддержке молодежных инициатив, развитию личностного, командного и творческого потенциала молодых людей Козульского района.

С 2013 года центр действует на основе следующих принципов: выделение приоритетных направлений молодежной политики Козульского района, создание социально-экономических, организационных условий для выбора молодыми гражданами своего жизненного пути, реализация инновационного потенциала молодежи, содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию молодежи.

Ежегодно молодежный центр регулярно посещают не менее 300 человек . В 2021 году участием в массовых молодежных мероприятиях охвачено более 1000 человек. Основные направления деятельности центра основываются на флагманских программах: «Мы помогаем», «Мы достигаем», «Мы создаем», «Мы гордимся», «Мы развиваем»,  инфраструктурных проектах, молодежных движениях молодежной политики Красноярского края.

Ежегодно молодежному центру предоставляется субсидия из средств краевого бюджета и бюджета города на обеспечение деятельности учреждения: проведение мероприятий в области молодежной политики, организацию работы с молодежью в учебных заведениях города, оказание муниципальному молодежному центру услуг по повышению квалификации сотрудников, проведение ремонтов, закупку оборудования и оргтехники.

С 2014 года и по настоящее время одной из основных услуг, оказываемых молодежным центром, является организация временных рабочих мест для подростков. Реализация мероприятий по трудовому воспитанию несовершеннолетних содействует формированию социальной активности подростков в возрасте от 14 до 18 лет в каникулярное время через включение в трудовую деятельность.

Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

- развитие самостоятельности подростков, содействие их самореализации;

- развитие организаторских навыков, лидерских качеств;

- обеспечение широкого выбора форм внеурочной деятельности;

- обеспечение возможности реализации своих способностей, талантов.

В 2022 году за счет бюджета поселка были трудоустроены 10 подростков, за счет краевых средств было трудоустроено 103 подростков, что составляет около 16,6 % от общего числа несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, проживающих в Козульским.
Молодежь Козульского района принимает участие в зональном этапе краевого молодежного проекта «Новый фарватер», который проводится в рамках реализации Стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации и Закона Красноярского края от 08.12.2006 № 20-5445 «О государственной молодежной политике Красноярского края».

Целью участия в проекте является развитие приоритетных направлений муниципальной молодежной политики, мониторинг и анализ муниципальной молодежной политики, презентация достижений, поддержка и продвижение талантливой молодежи. 

С 2013 года проводится районный конкурс молодежных инициатив (далее - конкурс) с целью предоставления грантов на реализацию проектов, направленных на решение социально-экономических проблем Козульского района. 

Невыполнение целевых показателей и показателей результативности Программы в полном объеме может быть обусловлено финансовыми рисками, вызванными недостаточностью и несвоевременностью объемов финансирования из бюджетов разных уровней, отсутствием внебюджетных средств.
2. Приоритеты и цели  Программы, цели, задачи  прогноз развития

2.1 Приоритеты в сфере реализации Программы 
К приоритетным направлениям реализации Программы в сфере физической культуры и спорта относятся: 
- сохранение населения, сохранение здоровья и благополучия людей, создание возможностей для самореализации талантов и комфортной среды для жизни, ускорение технологического развития, цифровую трансформацию социальной сферы и обеспечение темпов роста валового внутреннего продукта страны выше среднемирового при сохранении макроэкономической стабильности.

Целью является формирование приоритетов государственной политики в сфере физической культуры и спорта, основных направлений и механизмов, способствующих созданию условий, обеспечивающих равные возможности гражданам страны вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, и способствующих повышению конкурентоспособности российского спорта.

Задачи  включают в себя:

- обеспечение доступных условий и равных возможностей для занятий физической культурой и спортом для граждан всех возрастных категорий;

- обеспечение условий для занятий физической культурой и спортом, спортивной реабилитацией для лиц с ограниченным возможностями здоровья и инвалидов;

- формирование системы мотивации различных категорий населения, включая лиц старшего возраста, социально незащищенных слоев населения, к физическому развитию и спортивному образу жизни;

- создание возможностей для самореализации и развития способностей граждан в сфере физической культуры и спорта;

- повышение эффективности Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) как инструмента вовлечения населения в регулярные занятия физической культурой и спортом;

- совершенствование системы спортивной подготовки детей и молодежи, а также формирование условий для развития школьного и студенческого спорта;

- повышение эффективности расходования бюджетных средств, разработка инструментов повышения уровня коммерциализации сферы физической культуры и спорта;

- содействие воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности путем обеспечения высокого уровня духовно-нравственных и этических ценностей в сфере физической культуры и спорта, в том числе путем развития взаимодействия с традиционными конфессиями Российской Федерации;

План мероприятий

- формирование здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта;


-развитие детско-юношеского спорта;

          - создание условий для развития потенциала молодежи и его реализации в интересах развития района;


В рамках направления «Формирование здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта» предстоит обеспечить:


- реализацию календарного плана официальных, физкультурных спортивных мероприятий путем:


- организации и проведения физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди учащихся района;


- организации и проведения физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди лиц средних и старших групп населения района;


- организации и проведения всероссийских массовых акций;


- организации и проведения спортивных соревнований;


- организацию межмуниципального взаимодействия путем участия в спартакиадах, соревнованиях по видам спорта;

В рамках направления «Развитие детско-юношеского спорта» предстоит обеспечить:


- открытие учреждения дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности и повышение эффективности их деятельности путем:


- материально-технического обеспечения деятельности учреждений дополнительного образования детей и молодежного центра;


- повышения квалификации руководителей и специалистов учреждений физкультурно-спортивной направленности и молодежного центра;


- участия учреждений в краевых и федеральных грантовых программах;


- организации и проведения районных смотров-конкурсов на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы в учреждениях дополнительного образования;


- организации и проведения районных конкурсов среди специалистов в области физической культуры и спорта;


- организации и проведения районных конкурсов на лучшую постановку  физкультурно-спортивной работы среди клубов по месту жительства;


В рамках направления «Создание условий для развития потенциала молодежи и его реализации в интересах развития района»:


- повышение гражданской активности и патриотического воспитания  молодежи в районе; 

- реализации календарного плана молодежных учреждений;

- обеспечения участия молодежи района в межмуниципальных, краевых,  межрегиональных и международных  выставках, форумах, семинарах, конгрессах и иных мероприятиях в области молодежной политики;
- развитие творческой инициативы и таланта одаренной молодёжи;
- развития молодёжных социальных проектов;

- организационная и информационная поддержка событийных мероприятий;

             - организация работы с несовершеннолетними стоящими на учете комиссии по делам несовершеннолетних, снизить уровень повторных правонарушений среди несовершеннолетних находящихся в социально-опасном положении;

          - обеспечение эффективного взаимодействия с молодежными общественными объединениями, некоммерческими организациями;

- проведения обучающих семинаров для специалистов в области молодежной политики;

2.2 Цели и задачи, описание ожидаемых конечных результатов Программы

Цели программы следующие:
Формирование здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта в районе, увеличение лиц систематически занимающихся физической культурой и спортом;
 Создание всесторонних условий для молодых граждан разного социального уровня и национальности с 14-35 лет  Козульского района для полного их включения в социально-экономическую, политическую, творческую, культурную жизнь общества; 

Задачи программы:

   Обеспечение условий для развития на территории Козульского района физической культуры и массового спорта, организации проведения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий; 

  Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи
            Ожидаемыми и конечными результатами программы является:
   Увеличение единовременной пропускную способность спортивных сооружений Козульского района 330 человек в день.   

   Увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в спортивных клубах по месту жительства (с  4,5 % в 2014 году до 8,4 % в 2030 году);

   Сохранить и (или) увеличить количество инициатив молодежи получивших поддержку, в 2014 году 10 проектов до 13 в 2030 году; 

   Увеличение количество благополучателей – граждан проживающих в районе получивших безвозмездные услуги от участников молодежных социально-экономических проектов в 2014 году  800 человек до 900 в 2030 году;

      Увеличение доли молодежи Козульского района вовлеченных в деятельность клубов, объединений гражданско - патриотической направленности и добровольческой деятельности в 2014 году  5,3 % до 8,5 % в 2030 году;

    Увеличение количество молодежи Козульского района вовлеченной в мероприятия гражданско - патриотической направленности и добровольческую деятельности в 2014 году  280 человек до 500 в 2030 году.
3. Перечень целевых показателей и показателей результативности Программы 
Перечень целевых показателей и показателей результативности программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации представлены в приложении № 1, значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении № 2. 
4. Ресурсное обеспечение по целям, задачам и мероприятиям Программы
Распределение планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, подпрограммам с указанием главных распорядителей средств муниципального бюджета, а также по годам реализации Программы представлено в приложении № 3 к Программе.

Ресурсное обеспечение и прогнозная оценка расходов на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования, в том числе по уровням бюджетной системы представлено в приложении № 4 к Программе.
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) муниципальным бюджетным учреждением по Программе представлен в приложении № 5 к Программе.
           Паспорт подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» в приложении № 6 к Программе, паспорт подпрограммы «Молодежь» в приложении № 7 к Программе
Директора МБУ «Молодежное движение»                                                                 А.В. Петрушенко

