1

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об итогах социально-экономического развития Козульского района за 2023 год

Козульский район занимает 5,305 тыс. км2, это всего 0,2 % от всей территории края, а среди территорий западной группы Козульский район занимает третью позицию по занимаемой площади после Бирилюсского и Тюхтетского районов.

В состав муниципального образования Козульский район входят 5 сельских поселений и одно городское- районный центр пгт. Козулька.

Основными значимыми жизнеобеспечивающими предприятиями в районе являются:

 - ООО «Транссибирские магистральные нефтепроводы». Протяженность нефтепровода «Омск-Иркутск» (две нити) равна 51 км диаметром 720 мм. Основной вид деятельности транспортировка нефтепродуктов.


- ФГКУ комбинат "Чулым" Росрезерва. Вид деятельности - хранение и складирование нефти и продуктов ее переработки.


- ООО "ТАЕЖНЫЙ". Основной вид деятельности - выращивание зерновых и зернобобовых культур.

- Козульский участок Ачинского филиала АО «Красноярская региональная энергетическая компания» (АО"КрасЭКо"). Вид деятельности - производство, передача и распределение электроэнергии, пара и горячей воды.


- ООО "АВТО ПЛЮС». Основной вид деятельности - пригородные автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки, подчиняющиеся расписанию.


Социально - экономическое развитие района - это итог совместной деятельности органов власти, организаций, предприятий, предпринимателей и жителей района.

Демографическая ситуация

Население Козульского района на 01.01.2023 года составляет 12 001 человек это 0,44% от всего населения края. Основной состав населения: русские, украинцы, молдаване, чуваши, немцы, татары, белорусы. 



В целом характерно неравномерное расселение по всей территории района.
Среднегодовая численность населения, по предварительной оценке, составила 11854 человека. 


Динамика демографических процессов на протяжении последних 5 лет характеризуется негативными тенденциями, выражающимися в превышении смертности над рождаемостью, и отрицательным сальдо миграции.


Одной из наиболее острых проблем демографического развития района, является высокий уровень смертности населения. Естественная убыль численности населения, имеет устойчивый и долговременный характер.


Наблюдается проблема депопуляции - уровень рождаемости, недостаточный для обеспечения воспроизводства населения. 


Высокий уровень смертности трудоспособного и репродуктивного населения по причинам болезней системы кровообращения, онкологических образований и от внешних условий: несчастных случаев, отравлений и травм.


Наличие миграционного оттока населения муниципального образования в другие территории.

За 2023 год число родившихся по данным Козульского отдела ЗАГС составило 85 человек, умерших – 214 человек. 
В отчетном году зарегистрировано 55 браков и 84 развода.

Рынок труда
По предварительным итогам 2023 года численность занятых в экономике составляет 6644 человека, в том числе среднесписочная численность работников списочного состава организаций без внешних совместителей 2646 человек. Часть населения занята трудом по найму в организациях малого бизнеса, 193 индивидуальных предпринимателя, а также самозанятое население. 

Численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте - 7749 человек.
На 31.12.2023 г. 40 человек, не занятых трудовой деятельностью состоят на учете в центре занятости населения и уровень регистрируемой безработицы составляет 0,4 %, что ниже уровня безработицы 2022 года (0,5%). 
Служба занятости проводит мероприятия по снижению напряженности на рынке труда в части финансовой поддержки предприятий, организующих общественные работы.
В целях содействия трудоустройству населения в районе организованы общественные работы по благоустройству, организовано временное трудоустройство безработных граждан и несовершеннолетних граждан, организуются ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, проводится профессиональное обучение безработных граждан, в том числе по профессиям, заявленным малым бизнесом, оказывается содействие самозанятости безработных граждан, проводится социальная поддержка безработных граждан.

Незарегистрированные безработные занимаются ведением личного подсобного хозяйства, заготовкой и продажей дикоросов.

Основу экономики района традиционно составляют: сельское хозяйство, промышленность, торговля и общественное питание.

Промышленность
В настоящее время промышленность района представлена:

-предприятиями лесной отрасли. ООО "Семь дней" (вид деятельности – Лесозаготовки), осуществляющее деятельность на территории поселка Новочернореченский. А также ООО "Козульская торговая компания» и ООО «Легион», которые являются микроорганизациями с небольшими объемами производства.

-двумя предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, газа и воды на территории района - Козульский участок Ачинского филиала АО «Красноярская региональная энергетическая компания» (АО"КрасЭКо") (вид деятельности - производство, передача и распределение электроэнергии, пара и горячей воды и ООО «Люкс» (основной вид деятельности – распределение воды и водоотведение), которое осуществляло деятельность на территории района до 01.09.2023, после данный вид деятельности осуществляет МУП "Родник".
По предварительным итогам 2023 года, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций всех видов деятельности по району составил 655 452,00 тыс. рублей, и это 108 % к уровню прошлого года.

Сельское хозяйство
В сельском хозяйстве функционирует одно сельскохозяйственное предприятие ООО «Таёжный», пять крестьянских (фермерских) хозяйств и два индивидуальных предпринимателя, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями. На сегодняшний день четыре хозяйства (ООО «Таёжный», ИП, глава К(Ф)Х Шадрыгин А.В., ИП Тагиев Р.А., ИП Бахтин М.П.) занимаются выращиванием зерновых, зернобобовых и масличных культур. 

Доля населения, занятого в сельском хозяйстве не велика и составляет 0,1 % от всего работающего населения. 

Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 70,0 тыс. га, в 2023 году в обработке у сельскохозяйственных предприятий находилось 4677 га, из них – 1470 га занимал чистый пар (31,4%), 1950 га посевной площади занимали яровые зерновые и зернобобовые культуры (или 41,7%) и 1250 га – технические культуры (рапс – 26,7%). Также одно фермерское хозяйство (КФХ Алиев Э.А.о) выращивает картофель на площади 3 га и овощные культуры (тыква, кабачки, капуста) на площади 4 га (0,2%). В 2023 году растениеводческими хозяйствами района было введено в оборот 320 га неиспользуемой пашни (ИП Тагиев Р.А., ИП Бахтин М.П.). В 2024 году хозяйства не планируют увеличение посевных площадей, в связи с высокими закупочными ценами на семена, минеральные удобрения и ГСМ, а также в связи с низкой реализационной ценой зерновых и масличных культур.

В прошедшем году хозяйствами района получено зерна в весе после доработки – 2853 тонны (меньше на 28 % по отношению к предыдущему году), урожайность составила 14,6 ц/га (меньше на 8 ц/га). Снижение валового сбора зерна произошло из-за недостатка влаги в период кущения зерновых и отсутствия минеральных удобрений. 

Намолочено масличных культур (рапс) 1206 тонн (в 2022 г- 1086 тонн), урожайность составила 9,7 ц/га, что на 6,7 % больше чем в предыдущем году.

Также крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района произведено скота и птицы на убой в живом весе 13,3 тонны, что на 22 % больше предыдущего года.  Производство молока в фермерских хозяйствах района снизилось на 36% и составило – 204,0 тонны. Снижение показателя производства молока произошло из-за снижения поголовья молочного стада в фермерском хозяйстве Апышевой О.В. и Бронтерюк Н.Ю., а также ликвидации хозяйства Тихомировой Т.А. Хозяйства снижают поголовье КРС в связи с вступлением в силу федерального закона от  14.07.2022 № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который обязывает сельхозтоваропроизводителей возводить объекты (специализированные площадки) по хранению, обработке, переработке  побочных продуктов животноводства (навоза), что не под силу мелким хозяйствам. Поэтому поголовье переводится из крестьянского (фермерского) хозяйства в личное подсобное хозяйства, где не требуется возведение таких площадок.   В целях эффективности сельскохозяйственного производства на территории района реализуется муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Козульском районе», которая предусматривает устойчивое развитие сельских территорий и обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы на основе эффективной деятельности органов исполнительной власти в сфере развития агропромышленного комплекса.

В рамках реализации системы мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей района в отчетном году было получено субсидий на сумму 213,66 тыс. руб., из них:

ООО «Таёжный» получило субсидий на сумму 90,646 тыс. руб. (на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, повышения уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства); 

ИП Тагиев Р.А. на сумму 123,016 тыс. рублей. на возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства. 

Сельскохозяйственными организациями района в текущем году было приобретено новое оборудование: борона зубовая БЗ-19, борона дисковая БДТ -7, очиститель семян ОВС-25, сеялка СЗ-6, борона дисковая БДП-6000, кран-манипулятор, загрузчик сеялок ЗПМК-30.

В связи с низкой реализационной ценой на растениеводческую продукцию, в будущем году только одно хозяйство (ИП Тагиев Р.А.) планирует приобретение одной единицы техники (зерноуборочного комбайна «Полесье»).

.

Коммунальное хозяйство
В 2023 году постановлением Правительства Красноярского края от 20.04.2023 года №326-п на реализацию мероприятий государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» из краевого бюджета выделена субсидия в сумме - 9825,46 тыс. рублей на мероприятие «Капитальный ремонт тепловых сетей п. Можарский». По состоянию на 31.12.2023 года все работы выполнены, отремонтированы тепловые сети протяженностью 284 метров пог. 
Предприятие АО «КрасЭКо» заменило в текущем году 440 метров пог. ветхих теплосетей. В целях подготовки к отопительному ремонту и подготовки сетей водоснабжения к зиме 2023-2024 предприятие МУП «Родник» совместно с администрацией района провела работы по замене ветхих сетей протяженностью общей порядка 1500 метров (траншейной и бестраншейной прокладкой в пгт. Козулька по улицам Гагарина, Коммунальная, Школьная).
По результатам конкурса «Инициатива жителей – эффективность в работе», реализуемых в рамках краевой государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления»" (постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 517-п) Шадринский сельсовет был признан победителем. Муниципальное образование за счет средств краевой субсидии (250 000,0 руб.) и местного софинансирования (200 500,0 руб.) – выполнило благоустройство кладбища в бывшей д. Ивановка (вблизи д. Загайново): 

В результате участия в конкурсном отборе в 2023 году в соответствии с краевой государственной программой «Содействие органам местного самоуправления в формировании современной городской среды» (постановление Правительства Красноярского края от 29.08.2017 № 512-п) получена субсидия в размере 1 500 000,0 рублей и благоустроена 1 дворовая территория в пгт. Козулька ул. Советская, д.35. Выполнено асфальтирование дворового проезда, устройство освещения. Общая стоимость работ с учетом софинансирования составила 2 383 994,40 руб. 

В 2024 году планируется продолжить работу по благоустройству дворовой территории в пгт. Козулька ул. Советская, д. 33 по минимальному перечню (асфальтирование дворовой территории, подъездной дороги, устройство тротуара, устройство освещения) 
Малое предпринимательство


Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое политическое, социальное и экономическое значение, способствует повышению благосостояния граждан, созданию новых рабочих мест, увеличению доходной части бюджета.


Наличие в экономике района сектора малого и среднего предпринимательства существенно дополняет перечень производимых товаров, работ и услуг, обеспечивает занятость населения, в значительной степени способствует формированию конкурентной среды и установлению рыночного равновесия. 


Оборот организаций малого бизнеса в районе за 2023 года составил 289391,99 тыс. рублей. 
Главным инструментом реализации муниципальной политики по вопросам развития малого и среднего предпринимательства на территории района является система поддержки малого бизнеса, включающая в себя информационную, имущественную и финансовую поддержку. В текущем году в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Козульского района» оказана финансовая поддержка:

-в соответствии с порядком предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности трем субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 632188,50 рублей в том числе за счет средств краевого бюджета 600579,07 рублей, местного бюджета – 31609,43 рублей. 
-в соответствии с порядком предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований края на реализацию муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности, четырем субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 1 200 000,00 рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 1 140 000,00 рублей, местного бюджета – 60 000,00 рублей. 
На 2024 год предусмотрено по мероприятию «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый» 624 000,00 рублей. Планируется оказать финансовую поддержку двум субъектам МСП. 

Также в текущем году сформированы и направлены заявки на предоставление субсидии бюджету Козульского района на реализацию инвестиционных проектов субъектами малого и среднего предпринимательства в приоритетных отраслях в размере 900,00 тыс. рублей и на предоставление грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности в сумме 997,50 тыс. руб.
Инвестиции
Инвестиции играют ключевую роль в экономике, обеспечивая финансовые возможности расширения ее масштабов, ускорения темпов роста и изменения структуры, смены технологических укладов.

Устойчивое состояние и успешное развитие района во многом зависит от инвестиционной активности, сложившейся на территории района. На сегодняшний день одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. Приток инвестиций в район - это рабочие места, пополнение бюджета и решение социальных, инфраструктурных вопросов, и как результат - динамичное развитие района. Анализ структуры инвестиций показывает, что в районе имеются бюджетные инвестиции, федеральные, собственные средства предприятий, инвестиции за счет средств бюджета муниципального образования. 

Объем инвестиций в основной капитал за 2023 год по предварительным итогам составил 723949,94 тыс. рублей. 

Крупных инвестиционных проектов на территории района нет.

Основные бюджетные инвестиции прогнозируется за счет реализации инвестиционных проектов:

1. Спальный корпус N 2 на 150 мест стационарного учреждения социального обслуживания КГБУ СО «Козульский психоневрологический интернат» 2024 год- 110000,0 тыс. руб., 2025 год – 261227,3 тыс. руб. 
2. . Строительство поликлиники в пгт Козулька КГБУЗ «Козульская РБ» 2024 год- 130000,0 тыс. руб. за счет средств краевого бюджета, 2025 год – 534200,0 тыс. руб., в том числе: 50 2121,0 тыс. руб. за счет средств краевого бюджета, 32 079,00 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета.

Строительство



За 2023 год введено в эксплуатацию 4 объекта общей площадью 1938 кв. м., в том числе 2 жилых дома – 292,7 кв. м. за счет индивидуального жилищного строительства. Два объекта нежилого назначения (торговый объект и цех лесопиления).
Дороги

Автомобильные дороги один из важных факторов экономического развития района.

Протяженность автомобильных дорог – 403,9 км, в т. ч., местного значения общего пользования – 191,5 км, из них 161,6 км. в асфальте и в ином твердом исполнении (включая дорожную одежду переходного типа (щебень)), 29,9 км. – грунтовых дорог).

 В 2023 году в рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы», в соответствии с соглашениями о предоставлении субсидии из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Козульского района всего на дорожную деятельность по ремонту дорог за счет средств дорожного фонда Красноярского края предоставлено субсидий на сумму 23738,6 тыс. руб. и софинансирование из местного бюджета 33,4 тыс. руб., из них:

на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 8696,9 тыс. руб. и софинансирование из местного бюджета 18,3 тыс. руб.;

на осуществление дорожной деятельности в целях решения задач социально-экономического развития территорий (далее – СЭР) 15041,7 тыс. руб. и софинансирование из местного бюджета 15,1 тыс. руб.

На данные средства отремонтированы участки автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории района общей протяженностью 5932 метров (3632м + 2300м по вышеперечисленным целям соответственно), в том числе: 

в рамках ремонта автодорог-

с асфальтобетонным покрытием на участке дороги протяженностью 300 м. по ул. Лесная в п. Лазурный,

с гравийно-щебеночным покрытием всего 3332м., из них: 

в с. Балахтон по ул. Рогова 1036 м., ул. Юбилейная 550,0 м., 

в с. Жуковка участок дороги от ж/д переезда по ул. Лесная до д.1 по ул. Советская 300м. и по ул. Советская от д.3 до д.9 - 150м.,

в д. Старая Козулька по ул. Трактовая 236 м.,

в с. Шадрино по ул. Пролетарская 750 м., ул. Советская 310 м. 

в рамках осуществления дорожной деятельности в целях решения задач СЭР-

в п. Козулька с асфальтобетонным покрытием отремонтированы 2 участка улицы Офицерской общей протяженностью 1550 м. и участок улицы 40 лет Победы протяженностью 750 м.

В рамках Соглашений о предоставлении в 2023 году субсидии из краевого бюджета бюджету Козульского района на реализацию мероприятий, направленных на обустройство участков улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций для обеспечения безопасности дорожного движения, за счет средств дорожного фонда Красноярского края в сумме 3332,3 тыс. руб. и софинансирования за счет местного бюджета 37,1 тыс. руб. выполнено обустройство трех объектов. А именно, обустроены участки улично – дорожной сети в пгт. Козулька, прилегающей к территории детского сада «Светлячок» по ул. Советская, 95 (выполнены: Замена и установка недостающей дорожно-знаковой информации 16 шт, Нанесение дорожной разметки на пешеходных переходах 1 шт, Установка пешеходного ограждения 400 м., Устройство искусственных неровностей 2 шт, Установка искусственного освещения на пешеходных переходах 2 шт, Установка и замена светофорных объектов 2 шт.),  вблизи детского сада «Ладушки» по ул. Советская, д.76 обновлена дорожная разметка «зебра». На прилегающей к территории МБОУ «Чернореченская СОШ №1» по ул. Советская, д.36 в п. Новочернореченский установлено пешеходное ограждение 94 м.

В рамках Порядка предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований на разработку проектной документации по восстановлению мостов и путепроводов на автомобильных дорогах местного значения, находящихся в аварийном и предаварийном состоянии, за счет средств дорожного фонда Красноярского края Жуковскому сельсовету предусмотрена субсидия на разработку ПД на восстановление моста через реку Б. Кемчуг в п. Косачи в размере 7000,5 тыс. руб. при софинансировании 7,0 т.р. (Субсидия в 2023 году не освоена, завершение разработки ПД и прохождение экспертизы прогнозируется до окончания 1 квартала 2024г., с министерством транспорта заключено соответствующее дополнительное соглашение). 

Связь
Услуги связи и интернета в районе представляют Красноярский филиал ПАО «Ростелеком», ООО «Интермедиа» и мобильные операторы. Сотовая связь является системой общедоступного пользования.
Услуги почтовой связи оказывает Ачинский почтамт. На территории района 7 стационарных отделений почтовой связи, учреждения почтовой связи расположены в 28 населенных пунктах.

Торговля и общественное питание

Для экономики района состояние сектора потребительского рынка является довольно важным индикатором благополучия населения, так как он косвенно отражает динамику реальных доходов. То есть при повышении доходов увеличивается спрос на потребительские товары, что влияет на рост и развитие компаний потребительского сектора, и наоборот. Потребительский рынок в районе представляет собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. На рынках товаров и услуг сохраняется положительная динамика. Розничная торговля является локомотивом развития потребительского рынка. В районе продолжается внедрение формата дискаунтера. На территории района успешно осуществляет деятельность торговые сети: «Красный Яр», «Командор», «Пятерочка», «Торгсервис 6», «Fix Price».

Количество объектов розничной торговли и общественного питания на территории района 130 единиц. В том числе имеется 89 магазинов с общей площадью торговых залов 9945,5 м2, 11 павильонов с площадью торговых залов 225 м2, 8 аптечных магазинов и киосков, 9 кафе и 3 хлебопекарни. 

Обеспеченность торговыми площадями составила на 1000 человек населения составила 834,62 м2, в том числе по продовольственным товарам – 350,54 м2, по непродовольственным –484,08 м2.
Платные услуги

Объем платных услуг, оказанных населению, по предварительным итогам 2023 года составил 129 234,69 тыс. руб. В структуре услуг преобладают ЖКУ – 22 905,24 тыс. руб., услуги связи – 27 878,85 тыс. руб. Услуги культуры - 267,57 тыс. руб., образования – 3274,00 тыс. руб., а также, ветеринарные, бытовые, транспортные и прочие услуги.
Образование

Обеспечение доступности качественного начального общего, основного общего и среднего общего образования является одним из приоритетных направлений образовательной политики района.

Данное право реализуется через созданную сеть образовательных организаций, находящихся в зоне пешеходной или транспортной доступности.

На территории Козульского района функционируют 9 общеобразовательных учреждений, из них 7, имеющих статус юридического лица. Общее количество обучающихся составляет 1818 человек.

Сеть дошкольных образовательных учреждений Козульского района состоит из 4 муниципальных казенных дошкольных учреждений, имеющих статус юридического лица и их структурные подразделения. Общее количество обучающихся дошкольных образовательных учреждений, составляет 472 человек.

На создание безопасных и комфортных условий для обучения и пребывания детей в образовательных учреждениях в рамках подготовки школ и детских садов к новому учебному году в 2023 году было израсходовано из средств местного бюджета 678,0 тыс. рублей, из краевого бюджета – 5 400 тыс. рублей. В рамках данной субсидии произведен капитальный ремонт спортивного зала МКОУ «Шадринская СОШ», выполнены работы по замене электрической проводки в МКДОУ детский сад № 4 «Колосок».

За счёт субвенций из краевого бюджета к началу нового учебного года образовательными учреждениями приобретена современная ученическая мебель, учебно-наглядное, компьютерное и спортивное оборудование на сумму 5 286,0 тыс. рублей, учебники – на 5 961,15 тыс. рублей. 

В рамках государственной программы «Развитие образования» району были выделены финансовые средства из краевого бюджета для проведения в общеобразовательных учреждениях мероприятий, направленных на приведение зданий общеобразовательных учреждений в соответствие с требованиями контролирующих органов в размере 1 890,0 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 19,1 тыс. рублей. 

Согласно выделенным финансовым средствам выполнены предписания территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю, здания образовательных учреждений приведены в соответствие с требованиями действующего законодательства:

произведен текущий ремонт помещений МКОУ «Балахтонская СОШ», МКОУ «Шадринская СОШ», МБОУ «Козульская СОШ № 1», МБОУ «Чернореченская СОШ № 1», направленный на приведение зданий и помещений с соответствие требованиям СаНПиН;

приобретено современное технологическое оборудование взамен устаревшего для пищеблоков МБОУ «Козульская СОШ № 1», МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д.Солонченко», МКОУ «Шадринская СОШ»;

произведен текущий ремонт по замене входной двери МБОУ «Козульская СОШ № 1»;

приобретено дополнительное видео оборудование МКОУ «Шадринская СОШ». 

Кроме того, дополнительно средства местного бюджета в размере 1 800,0 тыс. рублей также были направлены на проведение плановых и внеплановых ремонтных работ зданий школ и детских садов: проведён текущий ремонт кабинета биологии МКОУ «Шадринская СОШ», ремонтные работы по замене пола в пищеблоке МКДОУ д/сад комбинированного вида № 5 «Ладушки», замене пола в старшей группе структурного подразделения «Солнышко» МКДОУ детского сада № 7 «Радуга». 

За счет средств местного бюджета в 2023 году была открыта дополнительная группа в МКДОУ детский сад № 4 «Колосок», общая сумма расходов составила 2 600,00 тыс. рублей.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» создан центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в МКОУ «Шадринская СОШ». 

В соответствии с требованиями к брендированию помещений закуплена мебель и проведены ремонты учебных кабинетов на общую сумму 751,1 тыс. рублей, в том числе за счёт средств краевого бюджета – 743,6 тыс. рублей, за счёт средств местного бюджета – 7,5 тыс. рублей. Так же обновлена материально-техническая база центров «Точка роста» на сумму 2 121,3 тыс. рублей, в том числе за счёт средств краевого бюджета – 2 100,00 тыс. рублей, за счёт средств местного бюджета – 21,3 тыс. рублей.

В рамках предоставления субсидии бюджетам муниципальных образований на создание условий для предоставления горячего питания обучающимся муниципальных общеобразовательных организаций в 2023 приобретено технологическое оборудование (тепловое, механическое, холодильное и вспомогательное), мебель для организации горячего питания обучающихся в МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д.Солонченко», МБОУ «Чернореченская СОШ № 1». Общая сумма расходов составила за счет средств местного бюджета 102,5 тыс. рублей, за счет краевого бюджета – 1 948,5 тыс. рублей.

В рамках мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы «Развитие образования» общеобразовательным учреждением МБОУ "Козульская СОШ № 2 имени Д.К.Квитовича" были приобретены средства обучения и воспитания для обучающихся на общую сумму 14 205,3 тыс. рублей в том числе за счет федерального бюджета 9 984,9 тыс. рублей, краевого бюджета 4 078,3 тыс. рублей, местного бюджета 142,1 тыс. рублей.

За счет средств местного бюджета района проведены работы по благоустройству прилегающей территории МБОУ "Козульская СОШ № 2 имени Д.К.Квитовича": осуществлен ремонт крыльца, главного входа и площади для проведения мероприятий, пешеходного тротуара, ограждения, проездной дороги, парковки возле здания школы, выполнены работы по монтажу освещения по периметру здания МБОУ «Козульская СОШ № 2 имени Д.К. Квитовича», приобретены скамейки. Общая сумма расходов составила 8 518,1 тыс. рублей. 

В 2023 году в рамках субсидии на проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования бюджету района были выделены финансовые средства в размере 3 722,7 тыс. рублей, в т.ч. средства местного бюджета – 223,3 тыс. рублей.

Средства субсидии были направлены на финансирование расходов на инженерно-техническое обеспечение МБОУ «Козульская СОШ № 2 имени Д.К. Квитовича», а именно: 

оборудование школы системами оповещения и управления эвакуацией работников, обучающихся и иных лиц, о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации;

оснащение объектов системами видеонаблюдения, охранной сигнализации.

Культура и искусство

По состоянию на 01.01.2024 года в районе функционирует 12 клубных учреждений, из них 10 в сельской местности, 1 - передвижное клубное учреждение, 11 зрительных залов на 1502 посадочных места. Имеется учреждение – МБУК «Козульский Дом ремесел». 

Всего в учреждениях клубного типа работает 141 клубное формирование (из них для детей – 83) участников в 1885 человек (из них детей 1181 человек).

В районе функционирует библиотечная система, которая насчитывает 13 филиалов: из них 2 поселковых и 11 сельских, при библиотеках функционирует 22 любительских объединения. Общий книжный фонд составляет 108,00 тыс. экз. 

Имеется 1 образовательное учреждение дополнительного образования детей.


В 2023 году за счет средств краевого бюджета в размере 200000,00 руб. и местного софинансирования - 15000,00 руб. произведено оснащение керамической мастерской. Приобретена мебель и расходные материалы.  

Освоены средства на комплектование книжных фондов в рамках соглашения о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету от 27.01.2023 г. № 04626000-1-2023-003. Общая сумма 198 600,00 руб. (федеральный бюджет - 183 600,00 руб., местный бюджет - 15 000, 00 руб.) Приобретено 409 экземпляров книг.

В раках соглашения о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования Красноярского края из краевого бюджета от 13.02.2023 г. № 99 приобретено 561 экземпляра книг. Общая сумма – 271 000, 00 руб., из них средства краевого бюджета 211 000,00 руб., местного бюджета 60 000, 00 руб.


В 2023 году МБУК «Козульская ЦБС» стала победителем конкурса на предоставление субсидии бюджетам муниципальных образований на организационную и материально-техническую модернизацию муниципальных библиотек Красноярского края. В соответствии с соглашением № 196 от 10.05.2023 года между министерством культуры Красноярского края и администрацией Козульского района общая сумма субсидии составила 26 954 400 рублей. Софинансирование из местного бюджета – 1 422 114 рублей. В рамках данной программы проводится капитальный ремонт помещений центральной районной библиотеки, приобретается оборудование, мебель, программное обеспечение, обновляется книжный фонд.

За счет средств местного бюджета в 2023 году проведены ремонтные работы:

- благоустройство аллеи Районного Дома культуры - 2 841 268,00 руб.;
- косметический ремонт дискотечного зала Районного Дома культуры -164 804, 00 руб.;
- ремонт кровли в Доме культуры п. Новочернореченский 1 114 300,74 руб.;
- ремонт центральной детской библиотеки (замена окон, ремонт стен, пола, электропроводки) – 544 913,00 руб.;

- ремонт котла твердого топлива, ремонт входной группы, обустройство ограждения в сельском клубе д. Большой Кемчуг – 207 607,80 руб.;

- ремонт электропроводки в сельском Доме культуры с. Лазурное – 114 066,00 руб.;

- ремонт пола, электропроводки в здании Дома ремесел – 248 412,00 руб.;

- ремонт отопительной системы, сантехники, электрооборудования в сельском Доме культуры с. Балахтон – 106 546,00 руб.

Спорт и молодежное движение

В Козульском районе деятельность в области физической культуры и спорта осуществляют пять спортивных клубов по месту жительства, которые находятся в п. Козулька, п. Новочернореченский, с. Балахтон, с. Шадрино.

В рамках проекта «Детский спорт» в 2023 году в районе реализованы следующие мероприятия:

1.Устройство плоскостных спортивных сооружений:

 – комплексная площадка для подвижных игр по адресу п. Козулька, ул. Центральная, 23 «г», площадью 648 кв. м. (18 м*36м), единовременной пропускной способностью 32 человека, на общую сумму 4 160,0 тыс. руб., в том числе софинансирование 160,0 тыс. рублей.

- поле для игры в футбол по адресу, п. Козулька, ул. Гагарина, 1, площадью 800 кв. м.(40м*20м), единовременной пропускной способностью 28 человек, на общую сумму 4 160,0 тыс. руб. в том числе софинансирование 160,0 тыс. рублей.

Спортивные сооружения предназначены для использования в теплый период времени для игр в мини-футбол, баскетбол, волейбол, большой теннис и другие подвижные игры. Сооружения обеспечат возможность проведения спортивных соревнований, тренировочного процесса, физкультурно-развлекательных мероприятий по различным видам спорта для всех возрастных групп населения.

Из краевого бюджета получили субсидию на поддержку физкультурно-спортивных клубов по месту жительства на общую сумму 4 000 000,00 рублей на приобретение спортивного инвентаря для всех спортивных клубов района. 

За счет средств местного бюджета отремонтирован спортивный зал в спортивном клубе п. Новочернореченский. Стоимость ремонта составила 473 000,00 рублей.

В Козульском районе, осуществляет деятельность один молодежный центр, молодежная политика в районе развивается по следующим направлениям:

 - «Мы создаем» - творчество (проведение фестивалей молодежного творчества одним из масштабным «Арт-Квадрат», районные школы КВН);

- «Мы достигаем» - здоровый образ жизни (фестиваль ЗОЖ, еженедельные занятия фитнесом в различных возрастных группах); 

- «Мы вместе» - добровольчество (волонтерство) (адресная помощь одиноким пенсионерам, ветеранам ВОВ, шефство над особенными детьми, благоустройство памятных мест, волонтеры медики);

- «Мы гордимся» - патриотическое воспитание и подготовка к военной службе. Значимым мероприятием является военно-патриотический фестиваль «Сибирский Щит», так же смотр конкурс среди воспитанников «Юнармия», проведение различных акций и мероприятий к памятным датам, участие в поисковом отряде);

 - Карьера (приобщение несовершеннолетних к труду). В настоящий момент работает 9 трудовых отрядов старшеклассников (ТОС) в количестве 109 человека в возрасте от 14 до 18 лет.

- Поддержка детских и молодежных объединений «Юнармия», путем проведения различных мероприятий для школьников, состоящих в рядах (?).

 - Молодежь в районе очень инициативная, ежегодно участвует в проектной деятельности различной направленности. В этом году 6 проектов осуществляется на территории района, в основном направленных на благоустройство территории, волонтерство, патриотизм и ЗОЖ, проекты реализованы за счет краевого бюджета – 155,5 тыс. руб., привлечение средств индивидуальных предпринимателей – 20,0 тыс. руб.

За счет субсидии из краевого бюджета и софинансирования из местного бюджета проведено более 30 мероприятий различной направленности с учетом мнения молодежи с выдачей призов и памятных подарков на общую сумму 100 000,00 рублей. 

Уровень жизни населения


Денежные доходы являются одной из главных составляющих системы показателей уровня жизни населения. Доходы населения определяют спрос на потребительские товары и таким образом влияют на масштабы производства, его структуру, размеры прибыли, что является движущим фактором развития экономики.  Уровень жизни большей части населения района определяется величиной заработной платы и различных выплат, но главным источником денежных доходов населения по-прежнему является оплата труда.  В структуре доходов населения она составляет 65,0%, 35,0% - социальные выплаты. 


В 2023 году наблюдается рост доходов населения в действующих ценах на 10,0 % за счет роста оплаты труда, социальных выплат, доходов от предпринимательской деятельности. Денежные доходы в среднем на человека в месяц составили 25240,70 руб. Стоит отметить, что и номинальный доход граждан увеличился на 3,4%, тогда как в прошлом году наблюдалось снижение номинальных доходов населения (на 5,5.%).

Уровень оплаты труда в Козульском районе вырос по сравнению с уровнем прошлого года, но продолжает оставаться ниже среднекраевого уровня. По предварительным итогам 2023 года размер среднемесячной заработной платы в районе составил 57168,8 тыс. рублей, 110 % от уровня 2022 года. 
Перспективы социально-экономического развития муниципального образования

Основными направлениями социально-экономического развития муниципального образования на ближайшую перспективу являются:

1. Обеспечение устойчивого развития реального сектора экономики.
2. Создание благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса.

3. Увеличение собственных доходов в бюджете района.

4. Оптимизация расходов бюджетных средств.

5. Создание благоприятной сферы жизнедеятельности населения, улучшение качества жизни.

6. Повышение эффективности социальной политики.

Начальник экономического отдела
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