Краткие итоги по результатам оценки качества управления муниципальными финансами в городских и сельских поселениях района

По результатам мониторинга за 2023 год территории района разделились на две группы по степеням качества управления муниципальными финансами.
Первая степень качества управления муниципальными финансами присвоена 1 муниципальному образованию: Балахтонский сельсовет.
Все остальные территории района были отнесены к третьей степени качества управления муниципальными финансами.
В 2023 году в полной мере соблюдались требования бюджетного законодательства (БК1-БК2) в 1 муниципальном образовании района. 
[bookmark: _GoBack]Нормативные значения показателей, характеризующих состояние нормативно правовой базы (МПА1-МПА3) частично были достигнуты во всех муниципальных образованиях района.  
Качество осуществления бюджетного процесса в 2023 году по показателям просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы и по начислениям на оплату труда (ОБП 4) выполнено в полном объеме, как и по показателям просроченной кредиторской задолженности (ОБП 5). Кредиторская задолженность на конец отчетного финансового года полностью отсутствует.
По показателям открытости бюджетных данных (БГ1-БГ4) было выявлено, что только в двух муниципальных образованиях района (Балахтонский сельсовет и Шадринский сельсовет) показатели соответствуют предъявленным требованиям (по сравнению с 2021-2022 годами эти показатели ухудшились).




