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	УТВЕРЖДЕН
протокол заседания комиссии по оценке эффективности функционирования
антимонопольного комплаенса в администрации Козульского района от 29.12.2022 № 1



ДОКЛАД ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПЛАЕНСЕ В АДМИНИСТРАЦИИ КОЗУЛЬСКОГО РАЙОНА ЗА 2022 ГОД
I. Общие положения
[bookmark: _GoBack]В соответствии с  Указом Президента РФ от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции»,  Постановлением администрации Козульского  района от 26.12.2019 №390 утверждено Положение об организации  системы  внутреннего обеспечения соответствия   требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района» (далее по тексту - Положение),  картой  комплаенс-рисков в  администрации Козульского района, плана  мероприятий (дорожная карта) по снижению комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства  а администрации  Козульского района  в  2022 году, утвержденным  главой  Козульского  района 29.12.2022 года.
Уполномоченным подразделением, осуществляющим внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением, осуществляют специалисты по правовым вопросам администрации района.
Распоряжением администрации района от 26.12.2019 №292-р создана комиссия и утверждено Положение о комиссии по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в   администрации Козульского района.
II. Информация об осуществлении выявления и оценки рисков нарушения администрацией Козульского района антимонопольного законодательства
Уполномоченным подразделением проведен анализ выполнения плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Козульского района в 2022 году.
 разработан и утвержден 29.12.2022 План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) в Администрации Козульского района;
 разработана и утверждена 29.12.2022 карта комплаенс-рисков в администрации Козульского района.
В соответствии с Положением доклад об антимонопольном комплаенсе представляется в комиссию по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Козульского района на утверждение.
Доклад об антимонопольном комплаенса, утвержденный комиссией по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Козульского района, размещается на официальном сайте администрации района.
 Доклад об антимонопольном комплаенса должен содержать информацию:
· о результатах проведенной оценки нарушения администрацией антимонопольного законодательства;
· об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения администрацией района антимонопольного законодательства;
           - о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации.
III. Информация о результатах проведенной оценки рисков
нарушения администрацией Козульского 
района антимонопольного законодательства
Под комплаенс-рисками понимаются, те потенциально возможные события, обстоятельства и факторы, поддающиеся определению и оценке, которые влияют на наступление такого неблагоприятного события как нарушение администрацией Козульского района антимонопольного законодательства.
В целях проведения анализа выявленных рисков нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Козульского района были осуществлены следующие мероприятия:
· проанализированы акты прокурорского реагирования в отношении администрации Козульского района за 2022 год;
          - проанализированы наиболее вероятные сферы деятельности Администрации Козульского района, где наиболее возможны нарушения антимонопольного законодательства.
В результате проделанной работы 29.12.2022 утверждена Карта комплаенс-рисков в администрации Козульского района (приложение №1)
В данную карту вошли следующие сферы деятельности администрации Козульского района:
· сфера распоряжения муниципальной собственностью;
· сфера осуществления закупок для муниципальных нужд;

IV. Информация об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения администрацией Козульского района антимонопольного законодательства
29.12.2022 утвержден План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс - рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Козульского района в 2022 году. (приложение №2)
Реализация плана Мероприятий включают в себя:
проведение профилактических мероприятий, в том числе в рамках работы по противодействию коррупции;
анализ проектов НПА, мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, анализ судебных решений по антимонопольным делам, участником которых являлась администрация района.
обучение сотрудников;
проведение разъяснительной (профилактической) работы с сотрудниками, в том числе на семинарах, совещаниях, выдача памяток, ознакомление по роспись о недопустимости подобных действий;
обеспечение проведения надлежащей экспертизы документации (анализ требований, предъявляемых к участникам торгов, с целью определения потенциального состава участников).
В рамках реализации Плана в документации о закупках включены положения статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Администрацией Козульского района в течение года проводится правовая экспертиза НПА, при которой проверяются цели, задачи, предмет правового регулирования проекта НПА, компетенция органа издающего правовой акт, предмет соответствия требованиям Конституции РФ, а также проводится антикоррупционная экспертиза как действующих НПА, так и вновь принятых. За 2022 год была проведена правовая экспертиза  145 НПА. Нарушений в НПА регулирующих реализацию антимонопольного комплаенса  в 2022 году выявлено не было. 
 Проводится информирование муниципальных служащих, в рамках реализации антимонопольного комплаенса в администрации Козульского   района.
Специалистами по правовым вопросам периодически проводится разъяснительная работа в рамках реализации Плана, о недопущении нарушений, которые могут повлечь нарушение антимонопольного законодательства. 


 V Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации района

ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации Козульского района являются:
а)	коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства;
б)	коэффициент снижения количества привлечения должностных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации;
в)	доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
г)	доля муниципальных служащих и работников администрации района, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
В результате проведения анализа выявлено, что в 2022 году административный материал, в отношении администрации района отсутствует. 
В соответствии с п.2.5 Плана,  главный специалист по муниципальным заказам принимала участие в вебинарах по темам: « Важные новеллы Закона 44-ФЗ с 1 января 2023» ; «Ошибки, выявляемые контрольными органами. Новая практика проверок»; «Закупки по 44-ФЗ.Практика рассмотрения жалоб в УФАС»; «Новое в законодательстве по закупкам»; «Правила составления закупочной документации. На что обратить внимание.»
В 2022г. было проведено 6 аукционов (торгов) на право заключения договоров  аренды земельных участков, 3 торгов по продаже земельного участка на сумму 94 тыс. руб.
Проведено 6 процедур торгов по продаже муниципального имущества на торговой электронной площадке РТС-тендер. Реализовано имущества (3 транспортных средства) на сумму 391,3 тыс. руб.
Таким образом:
1. количество правонарушений в области антимонопольного законодательства за 2022 год составило о, коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства о;
2. количество привлеченных должностных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за 2022 год составило 0, коэффициент снижения количества привлечения должностных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации -0;
3. нормативные правовые акты, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства за 2022 год отсутствуют; доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства составила 0;
4. За 2022 год 2 муниципальных служащих, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу. общее количество муниципальных служащих и работников администрации, чьи должностные (служебные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства – 5 человек; доля муниципальных служащих и работников администрации района, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу 40 %.

VI.Выводы по результатам реализации антимонопольного комплаенса администрацией Козульского района в 2022 году
               За 2022 год нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Козульского района не зафиксировано.


Главный специалист по правовым вопросам                                                        Еремина Е.В. 


