	
	Приложение № 6 
к муниципальной программе «Развитие образования»



Подпрограмма № 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» 
1. Паспорт подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	«Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Развитие образования» 

	Исполнитель подпрограммы, главный распорядитель бюджетных средств
	Управление образования, опеки и попечительства администрации Козульского района

	Исполнители мероприятий подпрограммы
	Управление образования администрации Козульского района, образовательные учреждения Козульского района

	Цель и задачи подпрограммы
	Цель: Создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей, отдыха и оздоровления детей.
Задачи:
1. Обеспечить доступность дошкольного образования, соответствующего федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования;
2. Обеспечить условия и качество обучения, соответствующие федеральным государственным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования;
3. Обеспечить развитие районной системы дополнительного образования;
4. Обеспечить функционирование системы персонифицированного финансирования, предоставляющей свободу выбора образовательных программ, равенство доступа к дополнительному образованию за счет средств бюджетов бюджетной системы, легкость и оперативность смены осваиваемых образовательных программ.
5. Содействовать выявлению и поддержке одаренных детей;
6. Обеспечить безопасный, качественный отдых и оздоровление детей.
7.Обеспечить в образовательных учреждениях района безопасные и комфортные условия, соответствующие требованиям надзорных органов.

	Целевые индикаторы подпрограммы
	Перечень целевых индикаторов
подпрограммы представлены в приложении № 1 к подпрограмме

	Сроки реализации подпрограммы
	2020– 2025 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Объем финансирования программы составит 2 357 378,02 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:
2020 год – 313 110,94 тыс. рублей;
2021 год – 347 633,78 тыс. рублей
2022 год -  399 669,42 тыс. рублей
2023 год -  494 397,78 тыс. рублей
2024 год- 407 876,40 тыс. рублей
2025 год- 394689,70 тыс. рублей
Из них:
из средств краевого бюджета – 1 578 830,72 тыс. рублей, в том числе по годам:
2020 год – 206 791,42тыс. рублей;
2021 год – 231 177,94 тыс. рублей
2022 год –281 560,69 тыс. рублей
2023 год –307 740,17 тыс. рублей
2024 год-277293,25 тыс. рублей
2025 год-274267,25 тыс. рублей

из средств местного бюджета –667 354,98 тыс. рублей, в том числе по годам:
2020 год – 94 754,99 тыс. рублей;
2021 год – 91 305.95 тыс. рублей
2022 год-93 435,25 тыс. рублей
2023 год-148 311,29 тыс. рублей
2024 год-121723,75 тыс. рублей
2025 год-117823,75 тыс. рублей

из средств федерального бюджета – 111 192,32 тыс. рублей, в том числе по годам:

2020год – 11 564,53 тыс. рублей;
2021 год – 25 149,89 тыс. рублей.
2022 год-24 673,48 тыс.руб
2023 год-38346,32 тыс.руб
2024 год-8859,40 тыс.руб
2025 год-2598,70 тыс.руб

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляют: 
Администрация района,
Контрольно-счетный орган Козульского районного Совета депутатов,
управление образования, опеки и попечительства администрации района.


2.Основные разделы подпрограммы
2.1.Постановка общерайонной проблемы
и обоснование необходимости разработки подпрограммы
На 31.12.2022 года на территории района функционирует 11 образовательных учреждений: 4 дошкольных образовательных учреждения, 7 общеобразовательных учреждений. 
Общее количество обучающихся в школах района составляет 1863 человека.
Все школы имеют лицензию на право осуществления образовательной деятельности по программам начального, основного, среднего общего образования, дополнительного образования детей и взрослых, свидетельства о государственной аккредитации по программам начального, основного и среднего общего образования.
Образовательную деятельность в 2022-2023 учебном году осуществляют 252 руководящих и педагогических работников.
Доля учителей, имеющих высшее образование, составляет 59 %. Доля педагогов с высшей и первой квалификационной категорией составляет 56,1 %.
Дошкольное образование получают 474 ребенка от 1,5 до 8 лет. 
В очереди для определения детей в дошкольные учреждения в п.г.т. Козулька состоят 56 человека, это дети до полутора лет.
В поселке Новочернореченский очередь составляет 31 человек, из них до полутора лет – 23 человека, от 2 до 3 лет - 2 человека, от 3 до 5 лет – 6 человек.
100% школьников 1-11 классов школ района обучаются по федеральному государственному образовательному стандарту начального, основного, среднего общего образования.
Оснащенность кабинетов учебно-наглядным оборудованием составляет от 98% до 100%.  На один компьютер приходится 8 учащихся. Все общеобразовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют собственные сайты. 
Для обеспечения доступности общего образования в МКОУ «Балахтонская СОШ», МКОУ «Кемчугская СОШ имени М.А. Хлебникова», МКОУ «Шадринская СОШ», МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д. Солонченко» организовано обучение с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников по предметам «физика», «география», «биология», «химия», «математика», «иностранный язык».
Одним из вызовов современному образованию является развитие инклюзивных форм образования. На начало 2022-2023 учебного года в районе 158 детей дошкольного и школьного возраста относятся к категории детей с ограниченными возможностями здоровья, все они включены в образовательный процесс. В общеобразовательных классах интегрировано обучаются 68 человек, в специальных (коррекционных) классах 62 человек, 28 детей обучается на дому.

Дополнительное образование детей
В общеобразовательных учреждениях района реализуется 152 дополнительных общеобразовательных программы художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, естественно-научной, научно-технической, туристско-краеведческой, социально-гуманитарной направленности. 143 дополнительных общеобразовательных программы реализуется в общеобразовательных учреждениях, 9 программ в МБУ ДО «Козульская детская школа искусств».
В районе реализуются сетевые дополнительные общеобразовательные программы совместно с КГПУ «Красноярский государственный университет им. В.П. Астафьева» «Психолого-педагогический класс». Для обучающихся старших классов в МБОУ «Козульская СОШ № 1» и МБОУ Козульская СОШ № 2 имени Д.К. Квитовича» совместно с ОМВД России по Козульскому району реализуется сетевая дополнительная общеобразовательная программа «Группа правовой направленности». В рамках функционирования районных интенсивных школ учащиеся включены в реализацию дополнительных общеобразовательных программ «Юнармия», «Академия добра», «Основы видеомонтажа»», «Школа безопасности», «Дизайн интерьера», «Ищущий путник» и др. 
В целях охвата дополнительным образованием детей 5-6 лет в 2022-2023 учебном году введено 7 программ дополнительного образования, которыми охвачено 165 дошкольников. 
Для обеспечения открытости и доступности дополнительного образования для детей и родителей информация о дополнительных общеобразовательных программах размещена на информационном портале «Навигатор дополнительного образования Красноярского края».
На базе МБОУ «Козульская СОШ № 2 имени Д.К. Квитовича» создано структурное подразделение «Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей».
В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», утвержденного протоколом президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 3 сентября 2018 г. №10, в целях обеспечения равной доступности качественного дополнительного образования в Козульском районе реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, подразумевающая предоставление детям сертификатов дополнительного образования. С целью обеспечения использования сертификатов дополнительного образования управление образования, опеки и попечительства администрации Козульского района руководствуется региональными Правилами персонифицированного финансирования дополнительного образования детей и ежегодно принимает программу персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Козульском районе.
В целях повышения доступности дополнительного образования в районе внедрена и функционирует целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей. с 1 сентября 2021 г. в районе введена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей(ПФДОД). В рамках ПФДОД на базе МБОУ «Козульская СОШ№2 имени Д.К. Квитовича» реализуется 4 дополнительных общеобразовательных программы, в которых занимается 81 детей (2,99% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории района). В 2024 г. численность детей, занимающихся по программам, реализуемых в рамках ПФДОД, составит 180 человек (6,79%). 
В соответствии с современными требованиями обновляется содержание образования. В Центрах образования «Точках роста», которые функционируют с 1 сентября 2022 г. в пяти школах района, реализуется 42 программы естественно-научной и технической направленности с охватом 508 детей. 
Основными задачами в части дополнительного образования являются:
- повышение качества и доступности дополнительного образования:
- обновление содержания дополнительного образования;
- проведение независимой оценки дополнительных общеобразовательных программ; 
- реализация сетевых дополнительных общеобразовательных программ;
- повышение профессионального уровня педагогов дополнительного образования;
- увеличение в 2024 г. охвата системой дополнительного образования детей 5-18 лет до 74%;
- обеспечение функционирования системы персонифицированного финансирования.

Выявление и поддержка одаренных детей
Для реализации приоритетного направления в районе было обеспечено участие школьников в работе краевых интенсивных школ, в конкурсах, фестивалях, конференциях, форумах одаренных детей Красноярского края.
Более 20 ребят стали участниками краевых интенсивных школ. 
Проводимые для школьников района предметные олимпиады, спортивные соревнования, творческие конкурсы, научные конференции позволили охватить около 75 % школьников. 

Отдых и оздоровление детей

Система отдыха и оздоровления детей района включает в себя мероприятия, направленные на открытие лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных школ, приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря, организацию подвоза детей к месту отдыха и обратно, организацию временного трудоустройства подростков, реализацию летних образовательных программ и проектов. В 2022г. 397 детей отдохнуло в летних лагерях с дневным пребыванием детей, функционирующих на базе общеобразовательных учреждений. 64 ребенка отдохнуло в загородных оздоровительных лагерях. 118 подростков были временно трудоустроены в трудовые отряды старшеклассников. На летний период 2022 г. летним отдыхом и оздоровлением было охвачено 64,7% детей от 7 до 17 лет.

2.2. Основная цель, задачи, этапы
и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы
Целью подпрограммы является: создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей, отдыха и оздоровления детей в летний период.
Задачи:
1. Обеспечить доступность дошкольного образования, соответствующего федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования.
2. Обеспечить условия и качество обучения, соответствующие федеральным государственным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования.
3. Обеспечить развитие районной системы дополнительного образования.
4. Обеспечить функционирование системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, подразумевающей предоставление детям сертификатов дополнительного образования с возможностью использования в рамках системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.
5. Обеспечить методическое и информационное сопровождение исполнителей услуг дополнительного образования, независимо от их формы собственности, и иных участников системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.
6. Содействовать выявлению и поддержке одаренных детей.
7. Обеспечить безопасный, качественный отдых и оздоровление детей.
8. Обеспечить в образовательных учреждениях района безопасные и комфортные условия, соответствующие требованиям надзорных органов.
Сроки выполнения подпрограммы 2020-2024 годы
Перечень целевых индикаторов подпрограммы представлен в приложении № 1 к подпрограмме 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования».

2.3. Механизм реализации подпрограммы
Реализация подпрограммы осуществляется управлением образования, опеки и попечительства администрации района и подведомственными образовательными учреждениями в соответствии с законодательством РФ и переданными полномочиями.

2.4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения
Управление реализацией подпрограммы осуществляет управление образования, опеки и попечительства администрации Козульского района как 
главный распорядитель бюджетных средств, которое несет ответственность за выполнение ее мероприятий и целевое использование средств.
Управление настоящей подпрограммой включает в себя организационные мероприятия, обеспечивающие планирование, реализацию, корректировку и контроль исполнения предусмотренных мероприятий.
Контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляет администрация района.
В процессе реализации подпрограммы ответственный исполнитель вправе внести изменения в перечни и состав мероприятий, сроки их реализации, а также в объемы бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий в пределах утвержденных лимитов бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы в целом.
Для обеспечения мониторинга и анализа хода реализации программы организуется ведение и представление годовой отчетности, согласно приложениям 7-10 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ Козульского района, их формировании и реализации, утвержденного постановлением администрации района от 30.08.2013 № 632 в редакции постановления от 14.04.2016 года № 137 в экономический отдел администрации Козульского района до 30 марта года, следующего за отчетным годом. 
Для обеспечения мониторинга хода реализации подпрограммы ответственный исполнитель ежегодно отчитывается о ходе ее выполнения. 
Ответственный исполнитель подпрограммы представляет в администрацию района годовой доклад о ходе реализации подпрограммы.
Годовые отчеты о реализации Подпрограммы формируются по форме и содержанию в соответствии с требованиями к отчету о реализации государственной программы, утвержденными постановлением администрации района от 30.08.2013 № 632 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Козульского района, их формировании и реализации». 
Ответственным за подготовку и представление информационных и отчетных данных является начальник управления образования, опеки и попечительства.
2.5. Оценка социально-экономической эффективности
Оценка социально-экономической эффективности проводится управлением образования, опеки и попечительства администрации района. 
Обязательным условием эффективности программы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы (приложение № 1 к подпрограмме), а также мероприятий в установленные сроки.
2.6. Мероприятия подпрограммы
Мероприятия подпрограммы представлены в приложении № 2 к подпрограмме 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей».

И.о. начальника управления образования, 
[bookmark: _GoBack]опеки и попечительства                                                                   И.А. Осипенко
